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A járási hivatalok létrehozásáról szóló megállapodások aláírására került
sor 2012. október 17-én a Szigetszentmiklósi Polgármesteri Hivatal Díszter-
mében. 

A megállapodást a Pest Megyei Kormányhivatal képviseletében Dr. Tarnai
Richárd kormánymegbízott, valamint Szabó József Szigetszentmiklós, Hoff-
man Pál Tököl, Kreisz László Taksony, Fáki László Szigethalom, Szentgyör-
gyi József Halásztelek, dr. Szalay László Dunaharaszti, dr. Riebl Antal Dél-
egyháza, Bóna Zoltán Dunavarsány és Kis Gábor Majosháza települések pol-
gármesterei és jegyzői látták el kézjegyükkel.

(Folytatás a 2 oldalon)

Böjte Csaba: Adventi köszöntő (részlet)

Milyen szép és csodálatos a családi élet! Milyen jó élni itt, Magyarországon a
názáreti csendes életet! A Szűzanya és Szent József által kitaposott út mindany-
nyiunk előtt nyitva áll. Hiszem, hogy azt, ami az embert igazán emberré teszi,
a gazdasági válság igazán nem érinti. Az, hogy leüljél a feleségeddel és elbe-
szélgessél, elsétáljál valamerre, azt a gazdasági válság nem érinti. Ahhoz nem
kell EU-s finanszírozás… Az, hogy a szomszédból a barátaidat áthívd, és egy
pohár sör mellett egyet römizzetek, kártyázzatok, egy jót beszélgessetek, ahhoz
sem kell nagy befektetés. Ahogy ahhoz sem, hogy a gyermekedet kézen fogd és
elmenj vele virágot szedni és madárfüttyöt hallgatni az erdőbe. Ne olyan helyen
keressék a boldogságot, ahol nincs, a kút mellett ne haljanak szomjan! Merjenek
meríteni ebből az ajándékból! Merjétek szeretni egymást, merjétek megfogni
a férjetek/feleségetek kezét, merjétek átölelni a gyermekeiteket, merjetek ját-
szani, merjetek kirándulni, beszélgetni! Merjetek örvendeni annak, hogy aján-
dék vagy te is, és ajándék a melletted lévő családtagod is! Adja az Isten, hogy
megújuljanak a Kárpát-medencében a magyar családok közösségei! Ámen.

A toronyrobbantás és újjáépítés évfordulóján
Hatvannyolc évvel ezelőtt, 1944. november 22-én délután félelmetes események színhelye volt

Tököl. A faluban akkor már hetek óta folyt a tűzharc a magyar és német katonák, s az orosz, szovjet
támadó hadsereg tagjai között. A helyzet gyakorta változott. Utcák, sarkok elfoglalása jelentette az
előrenyomulók sikerét, visszaverésük pedig a reményt a helyieknek. Az Ercsinél átkelt szovjet had-
sereg előtt a németek igyekeztek a hadi objektumnak minősülő, harcászati szempontból fontos épü-
leteket megvédeni. Amikor az lehetetlenné vált, megsemmisíteni. November 22-én reggel még folyt
a szentmise Szabó Ferenc prelátus úr, s a ministránsai a harcok ellenére is kiszolgálták a szentségeket,
amikor két német katona lépett a sekrestyébe, s a szentmise félbeszakítására szólította fel a plébános
urat. Azonban a misét befejezték, a ministránsokat hazazavarták, így ők, s a hívek már a templomtól
távol, biztonságban hallották a robbanást, robbantást. A németek felrobbantották a templomtornyot.

(Folytatás a 19 oldalon)

Sváb karácsony:
Milkovics Gergelyné családi krónikájából

Sváb Karácsony: a béke és a szeretet ünnepe, legnagyobb családi ünnep. Karácsonyfa nem volt,
hosszú tűlevelű fenyőágból, örökzöldből készített rozmaring ággal elég nagy koszorú volt felfüggesztve
a gerendára úgynevezett „kriszkindli”. Apám szép csillagokat hajtogatott fehér papírból, színes pa-
pírból vágtunk szaloncukor papírjához hasonlót, kockacukrot, vagy „kangli; süveg cukor darabokat
csomagoltunk bele; ezüst színű dió (kályhacső ezüst por, amivel a kályha, tűzhely csövet tisztították,
kenték be). Pattogatott kukoricalánc, színes papírlánc került a koszorúra.

(Folytatás a 8 oldalon)

Aláírták a járási hivatal létrehozásával
kapcsolatos megállapodásokat

Szigetszentmiklóson.
JáráSi kirendeltSég tökölön
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(Folytatás az 1 oldalról)
Hosszú évszázadokig működött a járási rendszer Magyarországon, amelyet 1983-ban szüntettek meg. Ezek voltak azok

a közigazgatási egységek, amelyek az emberekhez még elég közel álltak ahhoz, hogy a megfelelő helyismeret segítséget
jelentett az ügyek érdemi elintézésében, viszont elég távol annak érdekében, hogy a korrupció lehetőségét a minimumra
szorítsák. Ez egy praktikus rendszer, és látható, hogy mi nem ideológiai rendszerként tekintünk a közigazgatásra, hanem
praktikus, gyakorlati rendszerként.

Az egész átalakítás lényege az, hogy azon ügyeket, amelyeket eddig több településen kellett elintézni, 2014. január l-
jétől üzembiztosan egyetlenegy helyszínen, a kormányablakokban kerülhessenek elintézésre. Jelenleg a kormányablakok-
ban 65 ügykört lehet elintézni, 2014-től ez majd 2300 ügykörre fog növekedni.

Akik korábban az önkormányzatoknál végezték el a feladataikat azoknak nagy része átkerül a kormányhivatalhoz és ál-
lami alkalmazottként viszik tovább ugyanazt a munkát. A településen élőknek nem az a fontos, hogy az illető tisztviselő
honnan kapja a fizetését, az államtól vagy az önkormányzattól. Sokkal inkább az, hogy minél gyorsabban és minél haté-
konyabban, egy helyen tudja az ügyeit elintézni.

A kormányablakok igazodnak az ügyfelek igényeihez, hiszen reggel 8-tól este 8-ig lesznek nyitva, vagyis munkaidő után
is el lehet intézni az ügyeinket.

Gyakorlatilag minden állammal kapcsolatos ügyintézést a kormányablakokban lehet majd intézni, vagyis nem kell kü-
lönböző városokba, településekre utazgatni.

Az új rendszer a közigazgatásban véglegesen 2014-től áll majd be: a járási hivatalban hétfőtől péntekig csak érdemi
ügyintézés zajlik, tehát határozatok, fellebbezések elbírálása és egyebek, a kormányablakoknál pedig csak és kizárólag az
ügyfelekkel való kapcsolattartás. Ez utóbbinál követelmény lesz a konfliktustűrő képesség, a kedvesség és a segítőkészség.
A hivatalban pedig kifejezetten a szakmai tudás lesz majd az elvárás és ez a kettő élesen elválik majd.

A Szigetszentmiklósi Járási Hivatal a Csepel Autógyár központi épületében kerül elhelyezésre.
Szigetszentmiklóson, Dunaharasztin és Tökölön Járási Kirendeltségek lesznek, itt maradnak az eddigi okmányirodai,

gyámhivatali feladatokat ellátó munkatársak.
Így a Törzshivatal 40-50 fővel kezdi a munkát.

MegAlAkult A SzigetSzentMiklóSi JáráS
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árulás áldozatai lettünk
1956. november 4.

Kevés népe van a világnak,
mely nemzeti gyásznapot is
számon tart. Mint annyi

mindenben, mi ebben is a kevesek
közé tartozunk. Sőt a történelem, ha
úgy tetszik a sors kegyetlensége foly-
tán mi több gyásznapon is kénytele-
nek vagyunk felidézni hazánk és a
magyarság tragédiáit.

Ma az 1956. októberi forradalom és szabadságharc vérbefojtásának em-
léknapja előtti napon a kommunista diktatúra jármából fejét felemelő és
néhány napra kitörő, a szabadság mindennel összehasonlíthatatlan érzé-
sét megismerő magyar nép újra járomba hajtására emlékezünk. Ismert és
ismeretlen hőseinkre emlékezünk, azokra, akik életüket áldozták azért,
hogy ma egy független és demokratikus jogállamban élhessünk. Polgár-
mester ÚR! Tábornok Úr! Kedves Gyenes Judit Asszony! Tisztelt Emléke-
zők! 1956. november 4-e ködös, már a telet idéző vasárnap volt. A forra-
dalom győzelmét követően az emberek békésen és reménykedve várták a
hétfői napot, a munkakezdést. Az ország dolgozni, élni akart, megmutatni,
hogy képes a romokból a Hazát újjáépíteni. Az ország sorsa azonban no-
vember 3-án itt Tökölön eldőlt.  Többszörös árulás áldozatai lettünk! 

A két nagyhatalom már korábban megegyezett, Brioni szigetén Tito is
beleegyezett a megszállásba, a belső árulás, az ország eladása pedig végleg
megpecsételte a forradalom sorsát. A bekövetkező végzet feltarthatatlanul
közeledett.  A Szabad Kossuth és Petőfi rádió műsorát hajnalban Nagy
Imre tragikus szózat szakította félbe. 

A miniszterelnök drámai nyilatkozata, a Himnusz és a Szózat felcsen-
dülő hangjai ritkán voltak ilyen megrázóan aktuálisak.  Az önkény, a szov-
jet tankok eltiporták 1956 októberének csodálatos forradalmát. November
4-e után a terror soha nem látott hulláma következett. Százaknak a bitófa
jutott osztályrészül, több mint 200 ezren hazánk elhagyására kényszerül-
tek, nekik az emigráció, az idegenbeli sors lett életük része és sokszor még
holtukban sem érinthették meg újra a magyar földet. Hiszem, hogy ez az
áldozat nem volt hiába való és hiszem azt is, hogy 56 valódi hősei még ma
is üzennek nekünk, cselekedeteikkel példát mutatnak. 

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!
Ma nem csak azért vagyunk itt, hogy a forradalom vérbefojtására emlé-

kezzünk, hanem azért is, hogy lerójuk tiszteletünket Maléter Pál vezérőrnagy,
posztumusz vezérezredes, honvédelmi miniszter és az akkori tárgyalódele-
gáció tagjai előtt. A megjelent életrajzaiból ismert, hogy Maléter Pál erede-
tileg orvosnak tanult, de mégis katona, a szó legnemesebb értelmében a hon
védője lett. Olyan tiszt, aki a legfontosabb katonai erényeket volt képes öt-
vözni a legnemesebb emberi tulajdonságokkal. Jelleme egyszerre volt a bá-

torság, az elkötelezettség és az önfeláldozás szimbóluma. Többszörösen be-
bizonyította, hogy megérti a kor szellemét és képes felelősséget vállalva meg-
hozni a jövőt biztosító döntést. Sokan, különösen azok, akik 56-ban a barikád
másik oldalán harcoltak, próbáltak meg a felelősség elől elmenekülni a „pa-
rancsra tettem” mondat mögé bújva. Maléter Pál ilyet sohasem tett! 

Akkor sem, amikor október 25-én tankokkal és az azokat kísérő tiszti
iskolásokkal a Kilián laktanyába küldték, a parancs szerint azért, hogy
„rendet csináljon”, mert a laktanya környékén a civil felkelők már október
24-e hajnal óta harcban álltak a szovjetekkel, sőt konfliktusba keveredtek
a laktanya katonáival is.  Maléter Pál ebben a rendkívül kritikus helyzetben
kiváló szervezőképességének és józan gondolkodásának köszönhetően
képes volt a felkelőket a kormány mellé állítva megmenteni a fővárost a
vérontástól. 1956. október-novemberének eme 13 napja nemcsak a magyar
szabadság, hanem minden szabadságszerető népnek közös ünnepe. 

Mennyire csodálatosan fogalmazzák meg nemzetünk e hősi küzdelmét
a kortárs, Albert Camus híres sorai:

‚A legázolt, bilincsbe vert Magyarország többet tett a szabadságért és
igazságért, mint bármelyik nép a világon az elmúlt 20 esztendőben.
Ahhoz, hogy ezt a leckét megértse a fülét betömő, a szemét eltakaró nyu-
gati társadalom, sok magyar vérnek kellett elhullnia – s ez a vérfolyam
most már alvad az emlékezetben. 

Maléter Pál élete és vértanúsága, valamint újratemetése egyértelmű cá-
folata mindannak, ami a diktatúra, mindannak, ami a kádár-rendszer.   

Maléter Pál olyan ember volt, aki sohasem vágyott arra, hogy a politika
reflektorfényébe kerüljön, mégis a forradalom egyik legismertebb és leg-
népszerűbb alakja lett. November 3-án tiszttársai és felesége kérésének el-
lenére is eljött ide a tököli szovjet főparancsnokságra tárgyalni. Feltehe-
tőleg tudta, hogy mi vár rá, mert feleségétől, Gyenes Judittól így búcsúzott:
„Értsd meg, itt most nem számít se feleség, se család, nekem ki kell oda
mennem az életem árán is, mert az ország várja a segítséget!” 

Tisztelt Hölgyeim és Uraim, Tisztelt Emlékezők!
A XX. század második felének magyar szabadsága egybefonódik Ma-

léter Pál sorsával, életével. Lefogása a forradalom eltiprásának szimbolikus
kezdete, míg újratemetése a rendszerváltás és a magyar szabadság újbóli
bimbóba szökkenésének jelképe. A mai napon itt elhelyezett virágok a ke-
gyelet és az emlékezet koszorúi figyelmeztessenek Maléter Pál örökségére,
mely összecseng Kölcsey szavaival: „A haza minden előtt.”

Az érte és a többi hősért gyújtott gyertyák fénye pedig világítsa be azt
az utat, amelyen a célba éréshez járnunk kell!

Köszönöm a megtisztelő figyelmüket!
(Dr. Latorcai János, Parlament alelnök ünnepi beszéde)

2012. november 3-án immár huszonharmadik alkalommal emlé-
keztünk Maléter Pál magyar honvédelmi miniszterre, a repülőtér
bejáratánál 1989-ben felállított Maléter kopjafánál és a 2006-ban fel-
avatott Maléter szobornál. Az ünnepségen Hoffman Pál országgyű-
lési képviselő, Tököl polgármestere köszöntőjét követően dr. Lator-
cai János, a Parlament elalnöke mondott ünnepi beszédet.

A Honvédelmi Minisztérium, az Országgyűlés, Tököl Város Ön-
kormányzata és a tisztelgő szervezetek után Maléter Pál özvegye
Gyenes Judith és testvére helyezte el virágait az emlékműnél és a
Maléter szobornál.
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A Hagyományos Kínai Or-
voslás (HKO) több mint
5.000 éves múltra tekint visz-
sza. Napjainkban világszerte
elterjedt és népszerű. Az
Egészségügyi Világszervezet
(WHO) hivatalos orvoslásnak
minősítette és a világörökség
részévé nyilvánította. Ma-
gyarországon a Magyar Tu-
dományos Akadémia (MTA)
is elismeri, mint orvoslás. A
HKO kezelés során csak ter-
mészetes gyógymódokat
használ. Ilyenek az akupunk-
túra, kínai gyógytorna (Chi
Kung, Tai Chi) vagy az akup-
resszúra.  Gyógynövény ké-
szítményekkel gyógyít, me-
lyeknek – egy kellő jártasság-

gal rendelkező szakember kezében – nincsen semmilyen káros
mellékhatásuk. Vizsgálati módszerei – a nyugati orvosláshoz szokott eu-
rópai ember számára – első hallásra bizony kicsit furcsának tűnhet. A Ha-
gyományos Kínai Orvoslásban a szervezetet, mint összefüggő egészet vizs-
gáljuk. Ezen elv szerint a betegségek nem csak a fájó, vagy korlátozottan
működő részeit érintik a szervezetnek, hanem a szervezet belső egyensú-
lyának zavarait jelzik. Az eredményes kezeléshez nagyon fontos, hogy a
vizsgálat során a külső és belső egyensúlyzavart keressük, és erre alapozva
állítjuk fel a diagnózist. A négy vizsgálati módszer: a megtekintés, meg-
szagolás, kikérdezés és a tapintás. A szervezet egységes egész. Ugyanúgy,
ahogyan a szőlőlevélen is látszik a növény megbetegedése, az emberi szer-
vezet is rengeteg külső jelét adja a betegségnek. A pulzus és a nyelv vizs-
gálata tapasztalataim szerint Amerikában és Kínában is az Egyetemeken
tanított két legjelentősebb módszer. A kezelés eredményessége a jól felál-
lított diagnózison múlik. A pulzus ritmusa, elhelyezkedése, alakja, sebes-
sége, mélysége, ereje, a nyelv színe, formája, lepedéke mind tükrözik a
szervezet belső folyamatait. 

Szindrómák
A HKO a saját szempontjai szerint kategorizálja a betegségeket, és esze-

rint végzi a kezeléseket. Így fordulhat elő, hogy két eltérő, de azonos
szindrómához tartozó elváltozást egyformán kezel, vagy két egyformának
tűnő, de más szindrómához tartozó betegséget eltérően kezel. Ezekre
majd később bővebben kitérek.

A Yin-Yang elmélet
A betegségek csoportosításának egy módja. A kínai filozófiából szárma-

zik, miszerint a világ működését a kölcsönösen egymásra épülő ellentét-
párok határozzák meg. Például az éjszaka és a nappal változása. Egyik
sem létezik a másik nélkül. Vagy az emberi szervezetben a hiány és a több-
let állapota. Ha valahol hiány keletkezik, akkor a test egy másik részében
relatív többlet lép fel valamiből. Ezek állandó törvények. Jó példa a napi
pihenés és aktivitás ciklusa és aránya.

A kezelő a szervezetben a yin-yang szerinti egyensúly felbomlásában ke-
resi a betegség okait, és ezt az egyensúlyt helyreállítva gyógyítja meg a be-
teget.

Kezelések
1. Akupunktúra
A kezelés során, a testfelszínen hajszálvékony tűvel megszúrjuk a speci-

ális pontokat. Ezek a pontok a szervezet egészét behálózó és egybefogó
meridián-rendszer mentén helyezkednek el. A tűszúrás hatására a szerve-
zetbe inger jut, amely befolyásolja az élettani folyamatokat, vagyis szabá-
lyozza a rendellenesen működő részeket és beindítja az öngyógyító folya-
matokat.

2. Akupresszúra
A speciális pontokon masszázst végzünk a meridián rendszeren, ami

364 pontból áll, valamint az extra pontok, ami összesen mintegy 1300
darab pont. Ezek közül kell kiválasztani a megfelelő pont-kombinációt.

3. Köpölyözés
A technika során vákuum-csészéket tapasztunk a test felszínére, ami ja-

vítja a sejt-anyagcserét, megszűnteti a pangást, serkenti az immunműkö-
dést. (Nyugati orvoslásban is alkalmazott terápia.) Az az alapja, hogy a
bőrfelületek és a testterületek kapcsolódnak az egyes szervekhez, szerv-
rendszerekhez.

4. Moxa-terápia
A kezelés alatt hővel ingereljük az akupunktúrás pontokat. „Hideg”-tí-

pusú szindrómákhoz, vagy erősen legyengült szervezetnél alkalmazzuk
gyakran.

5. Kínai gyógytorna
Az egyéb gyógytornával ellentétben nem csak a fizikai testet mozgatják

meg a speciális gyakorlatokkal, hanem annak energia rendszerét is akti-
válják.

Ezeket a kezelés típusokat nagyon gyakran gyógynövények alkalmazá-
sával támogatják meg.

Nagyvonalakban erről szól a Hagyományos Kínai Orvoslás. E rövid be-
vezetőt követően a következő számokban részletesen írok majd az egyes,
gyakori szindrómákról, illetve azok kezeléséről.

Balla János ügyvezető
Harmónia Természetgyógyászat

Olvasva a Tököli Tükör
korábbi hasábjait, felele-

venítve a múlt emlékeit, kicsit fáj
a szívünk, még akkor is, ha a ra-
cionális érvek alá is támasztják a
döntést. Egykori iskolánk, –
ahogy mi neveztük a „nagy-
domb” – ahol szinte megszám-
lálhatatlanul sokan tanultuk a
betűvetést, szótagolást – hú, de
sokat is küszködtem –, már csak

emlékünkben és fényképeken él tovább.
Véletlen az időpontok egybeesése, hogy éppen 2012. október 6-ra

szervezett programot öröknyüzsgő volt iskolatársunk, Pámer Erzsi és
Fellegi Ági, ahol Médi néni (Kubinyi Béláné) elsős tanító néninkkel,
a 70-es évek bábszakköröseivel, és kedves tanárainkkal tölthettünk el
egy kellemes családias délutánt. Sokak Médi nénije emlékezett, és mi
közben újra kisdiáknak éreztük magunkat. Megelevenedett az osztály-
termünk hangulata, az órák, a szünetek, az emlékezetes farsang. Médi
néni katonás szigorával, kedvességével, uzsonna-szünetből az órába
átívelő meséivel, ízig-vérig pedagógus mivoltával, rengeteg élményt
adott nekünk, számtalan dologra nyitotta fel a szemünket. 

Egy biztos, közömbös senki sem volt vele kapcsolatban, és a tudomá-
nyok alapjait tisztességgel belénk plántálta. És a bábszakkör tagjai, akik
Médi nénivel 1974
nyarán néhány cso-
dálatos napot az
NDK-ban töltöttek,
életre szóló élmé-
nyekkel gazdagodtak.

Mindannyian kí-
vánunk tanítóink-
nak, és a 93 éves
Médi néninek jó
egészséget, szellemi
frissességet, békés,
boldog időskort.

életmód sorozat
Hagyományos Kínai Orvoslás 1.

Már csak emlék
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Nagy hangsúlyt fektetnek a hagyományőrzésre Tökölön. Jó példa erre a vitéz Mikecz Kálmán Hagyományőrző Huszárbandérium.
Az egyesület célja, hogy mindenki, ezen belül a fiatalabb korosztály is megismerje a magyarok katonai múltját. Ennek népszerűsítésében
pedig segítséget nyújtott a városfejlesztő pályázat. A projekt ugyanis lehetőséget biztosított a helyi civil szervezetek számára, hogy ren-
dezvényeket szervezzenek. Az egyesület is támogatásban részesült, amelyből egy nagyszabású kiállítást tartott nemcsak a tökölieknek,
hanem a térség lakóinak is. Az egyesület minden alkalmat megragad, hogy hangsúlyozza ennek a hagyománynak a jelentőségét, illetve
felelevenítse az általa képviselt értékeket.

Ôrizzük meg az értékeket!
Ötszáz éves idôutazásra várták az érdeklôdôket a Huszár kiállításon.

A tököli egyesület a Közép-Ma-
gyarországi Regionális Egyesület
csoportjaként kezdte működését
1998-ban. Dr. Chikán Csaba veze-
tése alatt tanultak bele a mozgalmi
életbe, majd négy év után önálló-
sultak. A szervezet élén a megala-
kulás óta Csurcsia Mátyásné áll.
– Mindig arra törekedtünk, hogy jó
közösséget alkossunk – mondja az
elnök asszony. – Talán ennek is kö-
szönhető, hogy tagságunk száma
évek óta nagyjából változatlan, va-
gyis 263 fő. Bár az idősebbek van-
nak többségben, szerencsére jönnek újak is.
A régi tagokat nagyon megbecsüljük, nem-
régiben is tizenhat csokoládétortával és vi-
rággal köszöntöttük a nyolcvanéveseket.
– Fiataljaitok nincsenek?
– Kevesen, ők is általában súlyosan sérül-
tek, így nem alakítottak ifjúsági csoportot.
– Milyen gyakran találkoztok?
– Hetente tartok fogadóórát a családi há-
zamban, ahol az iroda működik, havonta
egyszer ezen az önkormányzat jogtaná-
csosa, dr. Vas Lucia is részt vesz, és ingye-
nesen ad jogi tanácsokat. A tagok persze
máskor is felkeresnek, bár mostanában in-
kább házhoz hívnak. Gyakran úton van az
én kis sárga autóm: receptet váltok ki,
máskor orvoshoz, rendezvényre viszem a

sorstársakat. Összejövetelt egyébként ha-
vonta tartunk, ilyenkor műsort is szerve-
zek, amelyen a gyerekektől kezdve a sérült
és ép előadóművészekig sokan fellépnek.
Fontos a jó kapcsolat, a gyakori találkozás,
a karácsonyi ünnepségünkre a város veze-
tői is mindig eljönnek.
– Kimozdultok-e a városból?
– Évente két-három alkalommal elme-
gyünk kirándulni, de kizárólag gyógyfür-
dőhelyekre.
– Működtettek klubot?
– Klubszerűén működik egy kisebb tánc-
csoport azokból az asszonyokból, akik sze-
retik a cigánytáncot. Ők szívesen fellépnek
a rendezvényeinken, és ehhez saját, szín-
pompás fellépő ruhát is beszereztek.

– Kaptok segítséget a programokhoz?
– A polgármesteri hivatallal jó kap-
csolatot alakítottunk ki, ők szóltak
például arról az európai uniós pá-
lyázati lehetőségről is, amelyen
hatszázezer forintot nyertünk, és
így nagyszerű programot rendez-
hettünk az esélyegyenlőség napján.
Azt hiszem, fontosnak tartják, hogy
éreztessék velünk: megbecsülik a
fogyatékossággal élő embereket.
Ezt bizonyítja az is, hogy tavaly ki-
tüntetésben részesültem Tököl fej-
lesztéséért.

– Gondolom, az eddigi tevékenységetek
is hozzájárult ahhoz, hogy elismerik az
egyesületet.
– Régre nyúlik vissza az együttműködésünk
az önkormányzattal: mi az akadálymentesí-
tésben tudunk ismereteket átadni. Tökölön
a középületek akadálymentesek, többek kö-
zött a művelődési központ és a könyvtár,
ahol a nagyobb rendezvényeinket tartjuk.
– Ahogy hallom, kiegyensúlyozott a mű-
ködésetek.
– Ezt azért nem mondanám. Egy ideje
nem működik a számítógépünk, újat kel-
lene vennünk, de sajnos idén még nem
kaptunk pénzt a MEOSZ-tól, máshonnan
pedig nem sikerült erre forrást találnunk.

Gy. Dobos Mariann

tökölön megbecsülik
az idős tagokat

Nagyszabású esélyegyenlőségi napot tartott a Tököl Mozgáskorlátozottak Egyesülete
májusban, amikor is megünnepelték a szervezet megalakulásának tizedik évfordulóját.
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2012. november 27-én is-
kolánkban Egészségnapot
tartottunk diákjaink szá-
mára. A délelőtti program
részeként az iskola minden
tanulója részt vett.  Az alsó
tagozatos évfolyamok fog-
ápolással, helyes tisztálko-
dással és ételek felismerésé-
vel foglalkoztak. Volt olyan
osztály is, amelynek tanulói
salátatálakat készítettek,
melyeket aztán közösen fo-
gyasztottak el. A felső tago-
zatos évfolyamok közül az
ötödikeseknek családórákat
tartottak. 

A felsőbb évfolyamoknak lehetőségük volt elsősegélynyújtási,
kozmetikai és AIDS-ről szóló előadásokon, interaktív órákon részt
venni, valamint egy kis sportolásra is lehetőségük nyílt. Megmé-
rethették magukat egy vöröskeresztes vetélkedőn, plakátkészítő
és salátakészítő versenyen is. Ez utóbbiak olyan jól sikerültek, hogy

a zsűri nehezen tudott
dönteni, így több holt-
verseny is kialakult az
osztályok között.  A nap
második felében a Ma-
gyar Vöröskereszt szer-
vezett véradást az Aradi
utca épületben az Ifjú-
sági Vöröskereszt segít-
ségével. Várakozásun-
kat felülmúlta, hogy 104
önkéntes véradó jelent
meg. 

Reméljük a követ-
kező alkalommal is
ilyen sok segítő szán-
dékú emberrel találko-
zunk. 

Köszönjük önzetlen
segítségüket!

Hankó Andrea,
Spátayné Marelyin Erika

egészségnap a Weöres Sándor általános iskolában

A megszépült városom
Az iskola ez évi mini projektjei sorában az utolsó egy rajzpályázat volt. Az iskola pedagógusai versenyt hirdettek, melynek témája

városunk megszépülése. A versenyben aktívan részt vettek az iskolások és az óvodások is. Sok rajz született a Sportcsarnokról, a Műve-
lődési Házról, a templomunkról és az iskolánkról. A nagyobbak körében legnépszerűbb természetesen az ígért játszótér és extrém
sportpálya volt.

Közel 600 pályamunka érkezett, így a bírák nagyon nehéz helyzetbe kerültek. Az óvodások rajzait életkor szerint, az iskolások munkáit
pedig évfolyamonként zsűriztük. A rajzok nagyon színvonalasak, így rengeteg különdíjat tudtunk kiosztani. A pályaművekből kiállítást
szerveztünk, mely december végéig az iskola aulájában megtekinthető. A legjobb munkákból Kálmán Csilla festőművész szerkesztésében
2013-as naptár készül.

Köszönjük az óvodák közreműködését, gratulálunk a gyerekeknek az ötletes és színvonalas munkák elkészítéséhez.
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II.- Lajos 1506-ban született
Budán. II. Ulászló egyetlen fia
Lajos, és testvére Anna her-
cegnő gyerekkorában sok időt
töltött Tökölön. 1516-ban meg-
koronázták. Nagy bátorságról
tett tanúságot, amikor felvál-
lalta a csatát 1526-ban a túlerő-
ben lévő törökkel szemben.

II. Lajos magyar király a mo-
hácsi csata előtt itt, Csepel-szige-
ten találkozott utoljára feleségé-
vel, Habsburg Máriával és innen
Tökölről indult el a közben

hozzá csatlakozó fegyveresekkel együtt a Dunán át hajókkal. 
A kompozíció ennek a magyar történelemben jelentős tö-

köli eseménynek állít emléket. Tököl
Önkormányzata a híres, műemlék

jellegű temetőjük melletti üres te-
rületüket szánta egy méltó emlék-
hely kialakítására, mert ez idáig
hiányzott a település legfonto-
sabb történelmi emlékei közül.

Az emlékhely tengelye a szo-
borhoz vezető hullámkőből levő
út, mely merőleges a tököli Fő
útra. Az út felől a szobor fő né-
zete látható, amint II. Lajos
páncél sisakban, keresztet szim-
bolizáló kardjával kezében
indul el a küldetésért imádkozó
felesége csepeli udvarháza ka-

pujából, mely „előre vetíti sötét árnyékát”: a végzetes csatát.
Egyúttal az előtte levő fekete gránit térburkolat egy hajó
sziluettje, amivel átkelt a Dunán Ercsi felé és kis seregével
indult a török túlerővel szembe. Ezt fejezi ki a szobrot körbe
ölelő török hold formájú térburkolat, mely egyben a Duná-
val körbelelt kis Csepel szigetre is asszociálhatunk. A víz je-
lenlétére utal a járdát a szoborral összekötő háromszög
alakú hullámkőből kirakott út. A fiatal királyi pár egy testet,
egy lelket alkottak, ezért került egy kőtömb elejére és há-
tuljára az alakjuk A bélletes kapu elválasztja őket , illetve a
külső és a belső teret.

A király már csatára koncentrál, míg mögötte a királyné
befelé fordulva imádkozik férjéért a búcsújuk után. A sarló
alakú út két csúcsban végződik, melyek mellett az emlékhely
avatásakor egy-egy fát lehet ültetni a királyné és II. Lajos
emlékére. (például egy-egy török mogyorófát, mely több száz
évig él és nagyon szép lándzsa alakú természetes koronája van).

Így ezen az úton a kompozíció mögé jutva a szemlélő
meglepődve találkozik a királyné alakjával. A kapu, aho-
gyan egyszerre összeköti és elválasztja a királyt és királyné-
ját, úgy a teret is kettéosztja. Amíg a fő nézet a csatába in-
duló izgalmát, addig a hátsó nézet az itthon maradó ag-
gódó párjának feszültségét érezteti.

A kapu csúcsában harang látható, ami utal a török vesze-
delemre. A harangból kiinduló hanghullámokat szimboli-
záló hullámzás alkotja a kapubélletet. Ezek a hullámok a
központi emberalakból terjednek szét.

A harangba bevéshető II. Lajos címere.

Javasolt a kompozíció megvilágítása közvetlenül a kapu
küszöbénél a királyi pár jobb és bal oldalánál, burkolatba
süllyesztve. Így este az út felől nagyon jól érvényesül a fehér
mészkő kompozíció és a tükröződés is jól látható.

Szórádi Zsigmond

Tököl Város Képviselő-testülete pályázatot nyújtott be
a Nemzeti Kulturális Alap Vizuális Művészetek Kollégi-
uma nyílt pályázati felhívására, köztéri szobor létrehozá-
sára. II. Lajos királyt megjelenítő szobor megvalósítása
érdekében ajánlatot kértek Szórádi Zsigmond szobrász-
művésztől, a műalkotás vázlatterveinek, a művet befog-
laló környezet látványának bemutatásával, valamint a pá-
lyázat benyújtásához szükséges egyéb mellékletek elké-
szítésére. A műalkotás elhelyezésének helyszínéül a
tököli 145 hrsz. alatti (Fő utcai temető melletti szabad te-
rület) önkormányzati területet jelölték meg.  A szobor lét-
rehozásához szükséges saját forrás összegét, br. 2.200.000
Ft-ot a 2013. évi költségvetés terhére biztosították.

ii. lajos mohácsi csatába indulása
Mária királynétől

Kiadja: Tököl Város Polgármesteri Hivatala
Szerkesztő: Oliva Marketing Kft. • Nyomda: Press+Print Kft.

A képeket Malaczkó István készítette.
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Horvát nap Pécsett horvát elnökkel
Nyolc évszázadon át egy államban éltünk, egy királyt tiszteltünk, egyek

voltak céljaink akkor is, ha más nemzethez tartoztunk. A horvátok és a ma-
gyarok közös államiságára mindkét nép méltósággal és büszkeséggel te-
kinthet – fogalmazott Áder János Pécsett, az országos horvát napon, ame-
lyen jelen volt a szomszédos ország államfője, Ivo Josipovic is. A magyar
köztársasági elnök feltette a kérdést, hány olyan együttélés ismert a világ
népei között, amely nem keltett komoly vitákat, nem okozott háborút. Rá-
mutatott, a barátság, a tisztelet, az egymásért érzett felelősség, a közös múlt
nyomán még erősödött is.

Ivo Josipovic beszédében azt emelte ki, hogy Magyarország Európában
élen jár a kisebbségi jogok tiszteletben tartása térén, s erre Horvátország-
ban is nagy hangsúlyt fektetnek. A horvát államfő rámutatott, a magyar-
országi horvátok szilárd alapot képeznek, összekötő kapocs szerepet töl-
tenek be a két ország viszonyában és hozzájárultak a magyarországi rend-
szerváltáshoz, a demokratizálódási folyamatok elindulásához. Ivo Josipovic
bejelentette, hamarosan megkezdi működését Horvátországban az a hiva-
tal, amely a határon túl élő horvátok összefogásával, együttműködésével
további pozitív változásokat hozhat a horvát-magyar csőlátókban is.

Ismét Szerbiában jártunk!
November 17-18-án a tököli, szigetcsépi és ráckevei szerb nemzetiségi

önkormányzat tagjai közös szerbiai kiránduláson vettek részt.
Utunk elsőként Szabadkára vezetett, ahol idegenvezető kíséretével meg-

ismerhettük a városközpont nevezetességeit (Ortodox templom, Városháza,
Ferencesek temploma, Zsinagóga). Külön kiemelnénk az 1912-ben szecesz-
sziós stílusban épült Városházát, mely a város szimbóluma. Komor Jakab
tervezte a magyar szecesszió jegyében számos népi motívumot felhasználva.
Az épületet fafaragások, kovácsoltvas elemek, illetve Zsolnay kerámiák dí-
szítik. Az épület legjelentősebb terme, a nagyterem festett üvegablakokkal
rendelkezik, melyek a magyar királyokat és uralkodókat mutatják be. 250
lépcsőfok megmászása után a kilátó toronyba érve gyönyörű kilátás nyílott
a város panorámájára. Megtekinthettük Európa második legnagyobb zsi-

nagógáját. A
Komor Marcell és
Jakab Dezső ter-
vezte épület a ma-
gyar szecesszió
egyik legkiválóbb
alkotása. Zsolnay
kerámiák és terra-
kották, festett abla-
kok díszítik az épü-
letet. A kellemes
nap végén szállás-
helyünkre érkez-
tünk, Novi Sad

egyik modern szállodájába. Bár mindenki fáradt volt az este mégis vidám
hangulatban telt a város egyik éttermében, ahol tambura zene kíséretében
fogyaszthattuk el a szerb specialitásokat. A második napon szintén idegen-
vezető kíséretével bejártuk Novi Sad városát. A Szabadság-hídon áthaladva
a péterváradi várba érkeztünk, ahol megismerhettük a vár történetét. Pé-
tervárad a középkorban a törökök elleni védelmet szolgálta, ma múzeum
és jelentős kirándulóhely a város erődítménye. A vár érdekessége a fordított
óra, mely a dunai hajósok tájékozódását segítette. A nagymutató mutatja
az órák múlását abból a célból, hogy a Dunán elhaladó hajók messziről lát-
hassák a helyi időt. Az óramutatók anyagából adódóan az óra az időjárás
függvényében sietett illetve késett. Innen szép kilátás nyílt a városra és a

Dunára, ahol még ma is állnak a NATO által 1999-ben lebombázott hidak
pillérei. A várból eltekintve a Duna partján láthattuk a 8 tamburás egyiké-
nek Janika Balaži szobrát. A nap hátralévő részét belvárosi sétával töltöttük,
ahol megtekintettük a Városháza, a Szerb Nemzeti Színház, a Püspöki Pa-
lota, a Székesegyház épületét. A sétáló utca végén áll Jovan Jovanović Zmaj
szobra, és az Ortodox templom, melynek különlegessége, hogy az ikonokon
a szenteket női alakban ábrázolják. Kellemes és szép élményekkel gazda-
godva indultunk hazafelé. Szívből ajánljuk mindenkinek, hogy látogasson
el Szerbiába, ahová reméljük mi is hamarosan visszatérünk. 

Székelyné Pejovic Zora
Tököli Szerb Nemzetiségi Önkormányzat Elnöke

Guteinsteini emlék
A Sváb hagyomá-

nyőrző Énekegyesület
október 13-án vidám
hangulatban indult
Ausztriába. Egy ked-
ves meghívásnak tett
eleget, amit Kati Ma-
derner részéről kap-
tak. Az ottani kórus
40 éves fennállását
ünnepelte. Nagy sze-
retettel és finom
ebéddel várták a tö-
kölieket. A koncert
kezdetéig sétáltak a kis faluban, mely a két hegy között fekszik mint egy
kis ékszerdoboz. A hegyoldalban templommal, házakkal, pihenőparkok-
kal, és csörgedező kristálytiszta patakkal. A műsor színvonalas volt, meg-
lepték a vendégeket egy magyar csokorral is. A vidám műsor nagy tetszést
aratott, a tökölieknek nagy sikerük volt. A fellépés után útravalóul szend-
vicseket és süteményeket csomagoltak a vendéglátók. 

Köszönjük szépen polgármester úrnak, hogy a kapcsolatot megterem-
tette az énekkar számára, valamint hogy az utazást támogatta. Vidáman,
dalolva, szép élményekkel tértek haza.

Lerner Péter egyesület vezető

Sváb karácsony:
Milkovics Gergelyné családi krónikájából

(1. oldal folytatása)
A koszorú közepére libatojásból galamb ké-

szült, mely ajtónyitásra leszállt a koszorúból. A
koszorú az asztal fölött volt. A karácsonyfa helyett
egyszer elkészítettük ezt a koszorút a férjemmel
a négy unokánknak. De már az új szokásnak
megfelelően szaloncukorral, díszekkel, de patto-
gatott kukoricalánc is felkerült rá. A galambot is
elkészítettük, ahogy a nagyanyámtól láttam.
(Krószmutta: így szólítottam svábul). A libatojást
kifújtuk; egy fehér papírt harmonikaszerűen ösz-
szehajtogattuk; a két szárnynak nagyobbat, a rö-
videbbet faroknak. A tojást kiszúrtuk még két he-
lyen és a papír végét beletettük és így legyezősze-
rűen álltak a szárnyak és a farok: mint amikor száll a madár. Lisztből vízzel
kevert tésztával készítettük a fejét és a csőrét. Feketék a szemek, sárga a
csőr; színes ceruzával besatírozva (amikor már a tészta rászáradt a tojásra).
A madzag egyik végét rákötöttük a tojásra a másik végét a bejárati ajtó
felső sarkára egy apró szögre. Ha kinyitottuk az ajtót a koszorú közepéből
leszállt a galamb. Ha nagyra nyitottuk, akkor mélyebbre. Nagyon örültek
neki! Ők lettek lefényképezve a leszálló galambbal (sajnos a koszomról
nincs kép). Ezt azért írtam le, hátha kedvet kap valaki az elkészítéséhez.
Nekem már karácsonyfám volt otthon, a gyerekek 7-8 éves korukban kap-
tak ajándékot. Szent este vacsorára rántatlan bableves volt sok zöldséggel;
vastagra gyúrt, vékonyra vágott tésztával (tojás nélküli), majd a mákos
tészta. Az asztalon kis tálkában méz, mellette alma, fokhagyma, dió, me-
lyeket mézbe mártva ettünk. Nálunk nem volt hal. Vacsora alatt gyertya
égett az asztalon. A szobában elhalt közeli hozzátartozókért gyújtottunk
gyertyát, jelképül annak, hogy velünk vannak. Ezt a szokást a mai napig
megtartottam. Svábokhoz Ádám, Éva nap délutánján nem pásztorok és
háromkirályok jártak kereplővel, hanem Mária-József és négy angyal (lá-
nyok voltak). Hozták a bölcsőt, a kisdedet Jézussal, csengettyűszóval és svá-
bul énekelték a karácsonyi dalokat. Süteménnyel, teával kínálták őket és
pénzt is kaptak, amit a következő háznál tovább adtak a kisgyerekeknek.
A felnőttek kártyáztak, beszélgettek így várták az éjféli misét, amire közö-
sen mentek. Mise után főtt kolbászt ettek tormával és forralt bort ittak.
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tököli lovasnapok

Ha ma Magyarországon az ember olyat hall, hogy egy elítélt
a börtönben valamilyen szabadidős tevékenységet folytathat,
általában nem pozitívak az első gondolatai. Sokan úgy véleked-
nek, hogy egy bármilyen büntetését töltő fegyenc ne részesül-
jön semmi jóból, akkor ugyanis nem éli meg a bűnhődést. 

Szerencsére a büntetés-végrehajtási intézetekben dolgozók
zöme nem így gondolkodik, s a majdani sikeres integrálódás ér-
dekében nem zárja ki a fogvatatott elítélteket a társas foglalkozá-
sokból. Sőt, van, hogy intézményen kívüli csoportosulások is tá-
mogatóan lépnek fel. A Pannonhalmi Bencés Gimnázium minden
évben tematikus hetet tart Szent-Márton napok keretében, mely-
nek idei témája a börtönök világa. „Börtönben voltam” címmel
rendeztek jótékonysági gyűjtést, s az így megszerzett  770.075 Ft
összeget teljes egészében a tököli Fiatalkorúak Büntetés-végrehaj-
tási Intézetének adományozták. A pénzt kulturális-szabadidős te-
vékenységre használhatják fel a fiatal börtönlakók. Az esemény-
nek előzménye, hogy a tököliek közül hat fogvatartott november
10-én ellátogatott Pannonhalmára, ahol már valamiképp összeis-
merkedtek egymással a fiatalok.  2012. november 27-én Tóth
Tamás bv. ezredes bv. tanácsos úr nyitotta meg az börtönben meg-
rendezett ünnepi eseményt, ahol vendégül látták a pannonhalmi
diákokat és pedagógusaikat is.  A programon részt vett a Bünte-
tés-végrehajtás Országos Parancsnokságának megbízott országos
parancsnoka, Csóti András bv. vezérőrnagy  bv. főtanácsos Úr, és
a Pannonhalmi Bencés Gimnázium igazgatója Hardi Gábor Titus
atya is. A fiatalkorú elítéltek ünnepi műsorral készültek. A zenén
volt a fő hangsúlyt, de egy elítélt megosztotta a hallgatókkal saját
versét is, mely tökéletes képet adott arról, hogy megbánta tettét,

s hogy kikre kellett volna hallgatnia ahhoz, hogy most a szabad
emberek életét élhesse. Megindító látványt nyújtott az ifjak lelke-
sedése a színpadon, s egyértelműen érezhető volt, hogy a közös
bemutatkozás feldobta mindennapjaikat.  A műsort követően a
vendégek megtekintették az iskolát, majd barátságos futball-mér-
kőzésen vettek részt a Pannonhalmi Bencés Gimnázium diákjai
és a tököli fiatalkorú fogvatartottak. A Tanácsteremben ezt köve-
tően került sor az adomány ünnepélyes átadására.  Ebéd után in-
tézetlátogatást követően a börtönkörlet kultúrtermében lehetett
beszélgetni a fiatalkorú fogvatartottak egy csoportjával.  A gimna-
zisták nagy érdeklődést mutattak az elítéltek mindennapjai iránt,
s kíváncsisággal hallgatták a börtönélet sajátosságait.

dtb.

22 évvel ezelőtt hagyományteremtő szándékkal került megrendezésre
Tökölön az amatőr fogathajtó verseny. Itt mutathatták be, és mutathatják
be ma is a lovakkal foglalkozók szerelmeiket a csodás paripákat, a komoly
felkészülést, és még komolyabb áldozatokat kívánó foglalatosságot az aka-
dályhajtást. 2012. július 15-én is sokan voltak, akik ismét nagy izgalom-
mal várták a Lovas napot. Az idő csodálatos volt, bár délután egy jókora
zápor lemosta a napi port lóról és lovasról egyaránt.

A lovassport legősibb számánál is megfigyelhető a gazdasági válság,
mely e sportág népszerűségére is kihat, ezért a szervezők a rendezvényt
ebben az évben egynaposra szűkítették. Ennek ellenére az ország külön-
böző megyéiből jelezték részvételi szándékukat, köszönve ezt a több évti-
zede fennálló barátságoknak, és mindazoknak, akik Tököl színeit képvi-
selve vesznek részt amatőr versenyeken. Helyi és távoli versenyzők az egyes-
és kettes-fogat akadályhajtás, és vadászhajtásban mérték össze tudásukat.
A pálya (a szervezők szerint) közepes nehézségi fokozatú volt. Ennek kö-
szönhetően a legtöbb fogat időn belül teljesített és a helyezést elsősorban
a verőhibák száma döntötte el. Mindenki megpróbálta kihozni a maxi-
mumot magából, persze az eredmény a lovak és a hajtó aznapi hangulatán
is múlott. A helyi pályán az izgalom mindig nagyobb, hiszen mindenki a
sikereket várja, nagyobb az elvárás, a hajtó keze pedig éppen ezért jobban

remeg. A lovakban is megvan a versenydrukk. Ló és lovas harmóniája, a
közönség és a közeg teszi izgalmassá a versenyt. Most is fantasztikus volt
a közönség érdeklődése, bíztatása, tapsa, melyet ezúton is szeretnénk meg-
köszönni. E nap ismét tanúbizonyságot tett arról, hogy Tököl lovas hagyo-
mányainak őrzése biztos kezekben van a helyi lovas klub tagjai által. A ve-
zetőség jövőre is látványos, jó hangulatú programot ígért.

Eredmények:

I. fogat akadályhajtás II. fogat akadályhajtás
1. Ágics Antal 1. Vida Károly
2. Hodorák László 2. Taligás Menyhért
3. Bozó János 3. Tóth Imre
4. Kupfel Zoltán 4. Gnyálin János
5. Pergel Imre 5. Bodnár Csaba
6. Firnigel György 6. Csepelszigeti Zoltán

I. fogat vadászhajtás II. fogat vadászhajtás
1.Bozó János 1. Virág Zoltán
2. Ágics Antal 2. Gnyálin János
3. Kupfel Zoltán 3. Vida Károly

5. Istvánov István
6. Pesuth Pál

gimnazisták támogatták a tököli börtön lakóit
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2012. október 20. napján került megrendezésre a Kom-
šije vegyes dalkör által szervezett kórustalálkozó. A ren-
dezvény fő célja – a népdalkör megalakulásának 2. évfor-
dulója megünneplésén túl- az volt, hogy közeli és távolabb
lakó barátaink, szomszédaink előadását meghallgassuk,
kicsit együtt legyünk, beszélgessünk, közösen énekeljünk. 

A népdalkör neve Komšije, magyarul szomszédokat je-
lent, így ezen a délutánon a Tököli Művelődési Központ-
ban felléptek közvetlen szomszédaink: a Tököli Rác Fér-
fikórus, a Tököli Sváb Hagyományőrző Énekegyüttes és
nagy örömünkre elfogadta meghívásunkat a Templomi
Kórus is. 

Eljöttek távolabb élő szomszédaink, barátaink is: a Jor-
govani Asszonykórus Ercsiből, a Tataházi Rezeda Citera-
zenekar és Asszonykórus, valamint megtiszteltek bennün-
ket a Bácsalmási Asszonykórus tagjai is. A Művelődési
Központ nagytermében a szépen feldíszített és megterí-
tett asztalok mellett foglaltak helyet a meghívottak és nagy
örömünkre a kívülálló érdeklődőkből, zeneszerető láto-
gatókból sem volt hiány. A rendezvényt a templomi kórus

nyitotta meg méltó módon, majd a házigazda Komšije
népdalkör vidám dalaival megadta a délután alaphangu-
latát. A kórusok szép sorjában váltották egymást a színpa-
don, s adtak egy kis ízelítőt nemzetiségi zenei kultúrájuk
egy-egy részletéből, horvát , magyar, sváb és rác népda-
lokkal szórakoztatva a közönséget. Tököl neves zenésze-
iből frissen összekovácsolt zenekar szórakoztatta a megje-
lenteket, illetve kísérte a Komšije népdalkört, akik a
műsor végén néptánccal is színesítették repertoárjukat.
Talán ennek is köszönhető, hogy az előadást követően fi-
atalabbak és idősebbek egyaránt nagy örömmel álltak be
a táncba és járták önfeledten, míg a zenekar húzta a tal-
palávalót. A délutáni rendezvény és azt követő tánc, baráti
beszélgetés és közös
éneklés bőven az es-
tébe húzódott, s talán
tartott volna éjjelig, ha
a hosszú út miatt ne
kellett volna indul-
niuk az ország déli ré-
széből érkezett kóru-
soknak. Azt reméljük
a rendezvény elérte fő célját, hisz aki szereti a népdalokat,
a népzenét, jól szórakozhatott, újra együtt lehettünk be-
szélgettünk és énekeltünk s az előadás adott olyan él-
ményt, hangulatot, hogy ennek hatására volt aki ott dön-
tötte el, hogy szeretne a Komšije népdalkör tagja lenni,
így létszámunk ismét nőtt. Köszönjük a résztvevő kóru-
soknak a megjelenést és a nívós előadást, a közönségnek
a sok tapsot, s elsősorban támogatóinknak az anyagi és
egyéb területen nyújtott sok segítséget. 

Ezúton is szeretnénk kifejezni köszönetünket Tököl
Város Önkormányzatának, a Horvát Nemzetiségi Önkor-
mányzatnak, a Pisti Virágüzletnek, az Unitrans Kft.-nek,
a FÓKUSZ Kft.-nek, a Zsoldos Zöldségháznak, a Tököli
Művelődési Központ és Könyvtárnak, Guthné Schneider
Máriának a Szárnynyitogató Alapfokú Művészeti Iskola
Igazgatójának, Bednanics Istvánnak és mindenkinek, aki
segítséget nyújtott abban, hogy ez a rendezvény ily módon
létrejöhetett. 

Reméljük mindenki jól érezte magát és nemsokára újra
együtt szomszédolhatunk.

S. A.

népzenei szomszédolás

A városfejlesz-
tési program-
ban 50 év után
új járda készül a
Kossuth Lajos
utcában. A múló
idő bizonyítéka,
a két fotó, ame-
lyeken a kapu
előtt folyó mun-
kálatokat szem-
léli Csvórics
Antal.
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Célunk, hogy tököl vonzó, izgalmas város legyen
Mint minden város, Tököl fejlesztése is hosszú távú koncepció és filozófia kérdése. A város fejlesztésében rendkívül

fontos, hogy társadalmi, szakmai és politikai konszenzus van. A kulcskérdés továbbra is a lakosságszám ütemezett növe-
lése, a betelepülő családok és vállalkozások számának kézbentartása. Fontos cél, hogy a továbbra is jelentős város ma-
radjon, ahol szívesen élnek a helyiek, s ahova örömmel jönnek vendégek. Azt akarjuk, hogy Tököl vonzó, izgalmas kis-
város legyen. A zegzugos történelmi településmag, s a két Dunapart tálcán kínálja a virágzó, zöld kertvárossá válás le-
hetőségét.

Jubileumi koncert
tököl az 500 éves mezőváros

A Rúzsa Magdi koncert hangulatához illően nem voltak
protokolláris beszédek, csupán néhány, Áder Jánostól,
Magret Schlütertől, Hoffman Páltól vett idézettel, vissza-
tekintő, s előremutató gondolataival  idézték az esemény
apropóját. Jó érzés osztozni egy város örömében. Jó érzés,
mert Tököl várossá válásának jubileuma megerősíti az ér-
telmes cselekvésbe és a józan erőfeszítésbe vetett hitet.

Megélénkült a Polgárőrség élete

A tél folyamán Ágics Pétert Dula Tünde követte az egye-
sület elnöki székében, most ismét változás állt be a veze-
tésben. Benkovics Antalt választották vezetőjükké a Polgá-
rőr Egyesület tagjai. Az új iroda, melyből a szolgálatot
szervezik, a Rendőrőrs szomszédságában van. Erősödik a
rendőrség és polgárőrök közötti együttműködés is, hiszen

a szolgálat ellátására az új vezetés még egy autót biztosít.
Szép létszámmal vettek részt a polgárőrök a Tököli Kö-
zösségek és nemzetiségek napján is, ahol főzési tudomá-
nyukat is bemutatták.

nem volt adóemelés
A ciklus kezdetén az igényeket megvitatva, felmérve a

lehetőségeket, a teljes 4 évre szólóan határoztak adókról,
bérleti díjakról, szolgáltatási lehetőségekről. A befagyasz-
tott víz-, csatornadíjak a 2010-es szinten maradtak, a sze-
métszállítás az inflációs 4 %-kal nőtt, s ennyivel emelked-
tek a bérleti díjak is.

először két milliárd Ft fölött a költségvetés
Tököl költségvetése országos és térségi kitekintésben is

biztonságos. Pénzügyi sérülékenységet a nemzetgazdaság
nehezedő helyzete okozhat. Egyrészt a csökkenő központi
források, másrészt a helyi adóbevételek széthúzódása,
stagnálása jelenthet problémát. Költségvetési, gazdálko-
dási gyakorlatunkban egyszerre van jelen a takarékosságra
törekvés, az ésszerűsítés, és a városban működő vállalko-
zások gazdasági teljesítményének növekedéséből szár-
mazó bevételnövelésre törekvés. 

gátat szabtunk a rezsiköltségek emelkedésének
Tökölön az energia és szolgáltatási díjak növelése he-

lyett intézkedéseket hoztunk, amelyekkel csökkenést ér-
tünk el. A tököli álláspont 1990-től világos volt. A szolgál-
tató cégek, csakúgy mint az ország esetében az energia-
ágazat, stratégiai kérdés. Ezek birtoklása, a döntési jogok
megtartása, a költségek ellenőrzése közösségi ügy és biz-
tonsági kérdés is. Amit tudtunk önkormányzati tulaj-
donba vettünk, tartottunk. Szolgáltatási díjaink az egyik
legkedvezőbbek a környezetünkben. 

Változások a vízi-közmű törvény kapcsán
Az Országgyűlés 2011. december 30-i ülésnapján elfo-

gadta a víziközmű-szolgáltatásról szóló 2011.évi CCIX.
törvényt. Ezzel a jogszabállyal az egész vízi-közmű ágazat
több évtizedes jogos elvárása teljesült, hiszen első ízben
valósult meg a vízi-közmű szolgáltatási tevékenység át-
fogó, törvényi szintű szabályozása. A törvény részletesen
kitér a szolgáltatás alapelveire, a vízi-közművekkel kap-
csolatos feladat- és hatáskörökre, a vízi-közművek tulaj-
donjogára, az üzemeltetési és a szolgáltatási jogviszony
kérdéskörére (a szolgáltatás szüneteltetése, víziközmű-fej-
lesztési hozzájárulás, szolgáltatási díj.)  Nagy érdeklődést
kiváltó konferenciát szervezett Hoffman Pál országgyűlési
képviselő Tökölön a Polgármesteri Hivatalban 2012. feb-
ruár 15-én a témával kapcsolatban.
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Summerfest táncfesztivál
Néptáncosok a világ minden tájáról Dagesztántól Pe-

ruig, Georgiától (Grúzia) Tajvanig közel húsz országból
érkeztek táncosok és zenészek a XIX. Summerfest Nem-
zetközi Folklór Fesztiválra.

Borfesztivál

Lassan két évtizede annak, hogy baráti kapcsolatban
lévő borászok, borkedvelők versenyre keltek. Saját boraik
összevetésével, szakértők általi minősítésével kezdődött a
tököli borverseny.

tököli lovasnapok

22 évvel ezelőtt hagyományteremtő szándékkal került
megrendezésre Tökölön az amatőr fogathajtó verseny. Itt
mutathatták be, és mutathatják be ma is a lovakkal foglal-
kozók szerelmeiket a csodás paripákat, a komoly felkészü-
lést, és még komolyabb áldozatokat kívánó foglalatosságot
az akadályhajtást.

közösségek és nemzetiségek napja
Nagy érdeklődés kísérte a lassan hagyományossá váló

Tököli Nemzetiségi Napot. A horvát, német és szerb nem-
zetiségi ön-kormányzatok, valamint a Művelődési Köz-
pont összefogásával megvalósuló találkozón  helyi  kultu-
rális  csapatok  mellett meghívott vendégek, csapatok is
szerepel-tek. Sikeres volt a hagyományos ételek főzésének,
sü-temények készítésének gondolata is..

Sikeres közösségek és rendezvények
Megmaradtak a támogatások
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Művészeti iskola

A Szárny-nyitogató Alapfokú Művészeti Iskola 10 éves
működését ünnepelték a Művelődési Központban 2011-
ben. A gálán jelenlegi és már kirepült tanulók villantották
meg tudásukat, hangszeres játék, zene, tánc, képek tették
emlékezetessé az ünnepet. 

Varázslatos esték a Milleniumi Parkban

Gyönyörű hagyománnyá vált a július végi péntek esték
zenei programja. A festői környezet hangulatához méltó
volt a tököli Prekovac és a szigetszentmártoni Sváb Fúvós
zenekar programja. A horvát illetve a német nemzetiségi
önkormányzat tagjai kedves gesztusként pogácsával, üdí-
tővel, sörrel kedveskedtek a résztvevőknek. 

labdarúgás – bajnok öregfiúk, ezüstös fiatalok

Sok mindent juttatott a szurkolók eszébe a tököli labda-
rúgók II. csapatának, a tököli seniorosoknak bajnokava-
tási ünnepsége. Most már kicsit lelassulva, néhányan
őszülő halántékkal, de fiatalos lelkesedéssel az öregfiúk
bajnokságban sem adják alább. Nehéz csoportban, kiváló
játékkal szerezték meg a bajnoki címet a Varga János által
összefogott csapat tagjai.

állampolgársági eskü

A magyarság a közös nyelv, a történelmi sorsközösség
és a kultúra által összetartott nemzet. Lélegzetelállító tel-
jesítmény az eddig beérkezett 280 ezer honosítási kére-
lem. 180 ezren már az állampolgársági esküt is letették,
mondta Semjén Zsolt Miniszterelnök-helyettes Tökölön
egy állampolgársági eskütétel során.

kick-Box – Pest megye legjobbjai

Gnyálin István és Wágner Vivien Pest megye legjobbjai.
Tököli díjazottak a Pest Megyei sportgálán. Wágner Vi-
vien a legjobb női versenyző, Gnyálin István az év legjobb
edzője címet kapott Pest megyében.

kézilabda – válogatott meccsek és fiatalítás
Válogatott mérkőzés a Sportcsarnokban. Pannónia

Kupa női kézilabda mérkőzés Tökölön.  Brazília-Hollan-
dia (28-26)

Sikeres közösségek és rendezvények
Megmaradtak a támogatások
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épül a városközpont
730 mFt elnyert pályázati forrás

A Közép-Magyarországi Operatív Program keretében
kiírt pályázaton Tököl Város Önkormányzata sikerrel vett
részt, pályázatunkat a bíráló bizottság támogatásra érde-
mesnek ítélte. Tököl nagyszabású városfejlesztése
985.742.720 Ft-ból valósul meg, melyből a pályázaton nyert
hazai és Európai Uniós források együttes összege
723.353.888 Ft. 

1,6 mdFt-os európai uniós támogatás
Hogyan kerülhet tisztább víz a nagy-dunába?
A Tököli Szennyvíztisztító Telep rekonstrukciójának és

bővítésének pályázati dokumentációját a Környezetvé-
delmi Fejlesztési Igazgatóság még tavaly december elején
elbírálásra befogadta, értékelése számítások szerint ápri-
lisra tolódik. Érdeklődő újságírók a közelmúltban a hely-
színen ismerkedhettek meg a fejlesztési projekt legfonto-
sabb célkitűzéseivel. A túrát Kiss Atilla, a Tököl és Térsége
Szennyvíztisztító Önkormányzati Társulás projektkoordi-
nátora, irodavezetője és Hellner Norbert, a tervező cég
szakembere vezette. Ők válaszoltak a helyszínen megje-
lent újságírók kérdéseire.

56 mFt-os önerős támogatás

A nemzeti fejlesztési miniszter döntése értelmében a
következő 30 napon belül benyújtható elszámolásoknál
56.007.312 Ft vissza nem térítendő önerő támogatásban ré-
szesült a tököli városközpont rehabilitációs projekt.

150 millió forintos pályázat

Tököl lakosságát nagy számban teszik ki fiatal, kisgyer-
mekes családok. Egyre nagyobb az igény a jelenleginél több
bölcsődei férőhely biztosítására. A Közép-magyarországi
Operatív Program keretében meghirdetett KMOP-4.5.2-11
kódszámú „Szociális alapszolgáltatások és gyermekjóléti
alapellátások infrastrukturális fejlesztése” című pályázati
felhívásban rögzítettek alapján maximum 150.000.000- Ft
összegű támogatás igénylésére van lehetőség.

17,5 millió forintos BM támogatás
Tököl Város Önkormányzata sikeres pályázatot nyújtott

be, „Iskolai és utánpótlás sport infrastruktúra-fejlesztés,
felújítás” címmel a Belügyminisztériumhoz, műfüves
sportpálya építésére. A döntés alapján Tököl Város Ön-
kormányzata 17.258.000,-Ft vissza nem térítendő támoga-
tásban részesült. A szükséges önrészt a 4.314.500,-Ft-ot a
Képviselő-testület 72/2012. (III. 29.) számú határozatában
korábban már biztosította.

Sikeres előkészületek 
Milliárdos fejlesztések
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egy kép, számos projektelem

A képen látható a Fő utca rendezett városképhez illesz-
kedő felújításának Kossuth Lajos utcától Csépi útig tartó
szakasza, a Révhez vezető út felújítása az új parkolók ki-
alakításával, valamint a Római Katolikus Templom kert-
jének rendezése. A templomtól jobbra találjuk az Ok-
mányiroda melletti új parkolót, továbbá a gyerekek és fi-
atalok számára igen lényeges játszóvár, gördeszka pálya,
és futballpálya tervét. Bár a képen nem látszódik, de ma-
gasépítési munkálatok is zajlanak a fenti területen. A
templom homlokzatának felújítása mellett sor kerül az
Okmányiroda, Igazgatási iroda, Polgármesteri Hivatal
épületének tetőcseréjére, és homlokzataik felújítására, va-
lamint a GAMESZ épület tetőtérrel való bővítésére is.

Új közösségi helyszín, játszótér, pavilon

A Piac téri üzletsor mellett lévő üres telek beépítésre
kerül. Rendezvénytér, piaci pavilon és egy modern játszó-
tér kap rajtra helyet. A kínai üzlet mellé új üzletház épül,
az előtte lévő terület rendezve lesz, és egy sétálóutca jel-
legű teresítéssel össze lesz kötve a Piac tér újonnan épülő

részével. Az önkormányzat jelen fejlesztéssel a település
gazdasági és kulturális életének további fellendítését kí-
vánja elősegíteni.

gyökeresen megváltozik a HéV állomás környéke 

A BKV Zrt-től megvásárolt eddig parlagon álló terület
egy részén 18 férőhelyes parkoló létesül a növekvő igények
kielégítésére, míg a másik részén pihenő park kerül ki-
alakításra. A járda a Kossuth Lajos utcától Aradi utcáig
tartó szakaszon viacolor burkolatot kap ugyanúgy, mint az
élelmiszerbolt előtti üres terület. Az Aradi utca Sportcsar-
nok felöli oldala új járdafelületet kap egészen az Iskola
utca sarkáig, míg. az Iskola utcán a gyalogosforgalom biz-
tonságosabbá tétele érdekében járda épül az Aradi utca
és Kossuth Lajos utca közötti szakaszon az iskola oldalán.

A 48-as emlékműnek helyet adó önkormányzati
telek jelentős átalakuláson megy keresztül

Az átalakítás során az épületek elbontása után az em-
lékmű körüli támfal lebontását terveztük. Az emlékművet
jelenlegi magasságához képest körülbelül 1 méterrel lej-
jebb helyezzük el. Az emlékmű körül téglaburkolatú pihe-
nőt alakítunk ki. Az így kialakított környezet alkalmas a
megemlékezésre, koszorúzásra. Az emlékmű mögött a te-
repviszonyokhoz igazodva támfalas-teraszos kialakítású
parkot terveztünk piknik asztalokkal. A Fő utcáról az em-
lékmű pihenőjét érintve, egy törtvonalú lépcsős sétaúton
juthatunk el az Ady Endre utcába.

Sikeres előkészületek 
Milliárdos fejlesztések
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Szépül és modernizálódik 
a Művelődési központ és könyvtár

Pályázati forrásból cserélődnek a régi elavult nyílászá-
rók a nagyteremben, mely ezzel együtt modern szellőző-
rendszert és klímaberendezést is kap. Az épület környe-
zete megújul. A kertet kellemes hangulattal ruházza fel a
ligetes pihenőkert. Az előtér európai kisváros arculatát
mutatja majd a térkő burkolatú 43 férőhelyes parkoló és
rendezvénytér megépülése nyomán.

Sportcsarnok és környezete
Jelentős fejlesztés valósul meg a városi sportcsarnoknál. 
A Sportcsarnok épülete bővítésre kerül, helyet kap egy

taktikai és klubszoba, ill. egy edzőterem. 
Az energiahatékonyság javítását elősegítendő napkol-

lektorok kerülnek a tetőre a használati melegvíz-rendszer
korszerűsítésének keretében. Az épület környezete látvá-
nyosan megváltozik. Mint ahogy a képen is látszik, a külső
sportpálya köré aszfaltcsík kerül 34 parkolóhellyel, forga-
lomszabályozással, és a zöldterület is megújul.

Megújul a kossuth lajos utca páros oldala, 
és a mostani játszótér területe

Az utca páros oldalán lévő járda a Piac tér és HÉV állo-
más közötti szakaszon végig szélesítve lesz, és a meglévő
burkolat egységesen térkőre lesz cserélve. A járda és az út-
test közötti területen tisztítva lesznek az árkok, és ren-
dezve lesz a zöldterület, egységes látványt adva az utcának.
A Piac tér melletti háromszög alakú területen megszűnik
az elavult játszótér, helyére 9 férőhelyes parkoló, aszfal-
tozott út, és pihenőtér kerül.

Polgármesteri Hivatal és környezete

A templom homlokzatának felújítása mellett sor kerül
az Okmányiroda, Igazgatási iroda, Polgármesteri Hivatal
épületének tetőcseréjére, és homlokzataik felújítására, va-
lamint a GAMESZ épület tetőtérrel való bővítésére is.

Sikeres előkészületek 
Milliárdos fejlesztések
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Aláírták a járási hivatal létrehozásával 
kapcsolatos megállapodásokat

A járási hivatalok létrehozásáról szóló megállapodások
aláírására került sor 2012. október 17-én. A megál-lapo-
dást a Pest Megyei Kormányhivatal képviseletében Dr.
Tarnai Richárd kormánymegbízott, valamint Szabó József
Szigetszentmiklós, Hoffman Pál Tököl, Kreisz László Tak-
sony, Fáki László Szigethalom, Szentgyörgyi József Ha-
lásztelek, dr. Szalay László Dunaharaszti, dr. Riebl Antal
Délegyháza, Bóna Zoltán Dunavarsány és Kis Gábor Ma-
josháza települések polgármesterei és jegyzői látták el
kézjegyükkel.

tököli repülőtér – kisgépes forgalom

A Nemzeti Közlekedési Hatóság Légügyi Hivatal a Tö-
köli repülőtér elnevezésű leszállóhely IV. osztályú repülő-
térré nyilvánítását engedélyezte. A repülőteret - kényszer-
helyzet kivételével - csak olyan légijármű használhatja,
melynek a 799 méteres futópályahossz a légiüzemeltetési
utasítása szerint megfelel.

kis-duna – indul a csatornázás

Vízi közműtársulás a Kis-Duna csatornázására. A 8500
ingatlantulajdonost érintő fejlesztés a térség egyik legje-
lentősebb beruházása.

erőfeszítések a nagyobb biztonságért. 
Új rendőrőrs és rendőrök

2012. május 10-én Tököl városában beiktatásra került a
rendőrőrs megbízott parancsnoka, valamint a rendőrőrs
illetékességi területén lévő városok (Tököl, Szigethalom)
önkormányzati vezetői fogadták a próbaidős rendőri ál-
lományt, mellyel a rendőrőrs megerősítésre került. 

átadták a Csepel-szigeti gerincutat

Dr. Kövér László adta át a Csepel-szigeti gerincút első
szakaszát. Az Új Széchenyi terv keretében készült el 1 mil-
liárd 136 mFt-ból. Az átadási ünnepségen dr. Völner Pál,
Nemzeti Fejlesztési Minisztérium infrastruktúráért felelős
államtitkára mondott beszédet 2012. január 11-én Sziget-
szentmiklóson.

átadták a szakorvosi rendelőintézet új épületét
Ünnepélyes keretek között adták át 2011. június 2-án,

csütörtökön a Szigetszentmiklósi Szakorvosi Rendelőin-
tézet új épületét. Itt kap majd helyet az egynapos sebészeti
osztály, valamint a röntgen is. Dr. Szűcs Lajos, a Pest Me-
gyei Önkormányzat vezetője kifejtette, pénzhiány miatt
több esetben vált bizonytalanná a szakrendelő új épüle-
tének a sorsa. A közel 1 milliárdos beruházás elsősorban
Európai Uniós forrásból jött létre, de mind a megyei,
mind a helyi
önkormány-
zatok jelentős
áldozatot vál-
laltak, hogy a
legújabb igé-
nyeket kielé-
gítő intéz-
mény fel-
épüljön.

térségi jelentőségű ügyeink
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letette az esküt tököl újonnan megválasztott
képviselő-testülete

„A szolgálat legmagasabb szintű viszonzása a tisztességes
szándék és amint egyre inkább tapasztalom az életben, a
becsületes beszéd, gondolat és munka egyet jelent a siker-
rel.” George Eberhard  

26 éves a kolo együttes
A délszláv népzenét elismerten magas színvonalon mű-

velő zenekart több száz lelkes hallgató üdvözölte.

Visszaszállt a turul az emlékműre
Azzal, hogy ez a

szobor, amit a Rá-
kosi-korszakban
távolítottak el, s
most visszakerült
a helyére, helyre-
állt a rend. Többé
senki sem forgat-
hatja vissza az
időt.

A gergics család toronyórát ajándékozott
Gergics Józsefné meghatott

szavakkal, férje végakarata tel-
jesítésének nevezte az ajándé-
kot, s örömét fejezte ki, hogy
ennyi embernek jelent büszke-
séget.

Megjelent tököl története
Az elmúlt évben a Millen-

nium kapcsán készült el Mo-
nostory Imre „Tököl törté-
nete” című könyve. A hely-
történeti olvasókönyv 1945-ig
dolgozza fel Tököl történe-
tét.

Sikeres pályázatok
25 mFt támogatást kaptunk a Pest Megyei Területfejlesztési

Tanácstól az Okmányiroda és a Polgármesteri Hivatal felújí-
tására. 6 mFt-ot a temetői járda építésére, 18 mFt-ot egy új
hulladékszállító jármű beszerzésére.

állnak a református templom falai
Az egykori Gregorich udvarban a régi épület lebontása

után szép környezet várja majd a hívőket. Reméljük, a
szép terv Isten segítségével minél előbb valóra válik.

átadták az új könyvtárt
Különösebb ünneplés nélkül, de sokak örömére meg-

indult a könyvkölcsönzés a Művelődési Központban ki-
alakított új helységekben.

20 éves a bölcsőde
1991. szeptemberétől 20 férőhellyel üzemel a bölcsőde,

két csoportszoba van és saját konyhát üzemeltetnek. A kis-
gyerekek maximális ellátását a bölcsőde dolgozóinak oda-
adó munkája biztosítja.

35 éves a tököli délszláv 
nemzetiségi táncegyüttes

Szívet melengető produkció. 2002. december 14-én tar-
totta nagysikerű jubileumi gálaműsorát a tököli nemzeti-
ségi élet kiemelkedő közössége, a Délszláv Nemzetiségi
Táncegyüttes. Az idősebbek elérzékenyülve nézték a műsor
végén fellépő régi táncosokat, akik az egykori nagysikerű
Sokác lakodalmasból villantottak fel részéleteket.

80 éves a kSk
Az 1922-ben Községi Sporkör néven alakult tököli klub,

a 80. évfordulón akár Városi Sportkör néven is futhatna
Hoffman Pál és nagy Béla történeti visszatekintése előtt
Malaczkó István videóösszeállítása volt látható. Jó érzés
volt látni a hatalmas kivetítőn a kézilabdás, labdarúgó, ka-
ratés, fogathajtó, ritmikus gimnasztikás sikereket.

átadták a Szent Miklós 
görög katolikus idősotthont

A volt szovjet la-
kótelep régi épüle-
téből átalakított
otthonban Prodán
Gábor meghívá-
sára Hoffman Pál
polgármester tár-
saságában látoga-
tást tett Orbán
Viktor miniszterel-
nök is.

árvíz és helyreállítás
A hirtelen esőzés au-

gusztusban hozott olyan
magas vízállást, mely hely-
tállást igényelt. Az éjszakai
mentések és a hosszú
ügyeletek nehezen felejt-
hető összefogás élményét
őrző emlékek maradnak.
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A toronyrobbantás és
újjáépítés évfordulóján

Hatvannyolc évvel ezelőtt, 1944. novem-
ber 22-én délután félelmetes események
színhelye volt Tököl. A faluban akkor már
hetek óta folyt a tűzharc a magyar és német
katonák, s az orosz, szovjet támadó hadse-
reg tagjai között. A helyzet gyakorta válto-
zott. Utcák, sarkok elfoglalása jelentette az
előrenyomulók sikerét, visszaverésük pedig
a reményt a helyieknek. Az Ercsinél átkelt
szovjet hadsereg előtt a németek igyekeztek
a hadi objektumnak minősülő, harcászati
szempontból fontos épületeket megvédeni.
Amikor ez lehetetlenné vált, megsemmisí-
teni. November 22-én reggel még folyt a
szentmise Szabó Ferenc prelátus úr, s a mi-
nistránsai a harcok ellenére is kiszolgálták
a szentségeket, amikor két német katona lé-
pett a sekrestyébe, s a szentmise félbesza-
kítására szólította fel a plébános urat. Azon-
ban a misét befejezték, a ministránsokat
hazazavarták, így ők, s a hívek már a temp-
lomtól távol, biztonságban hallották a rob-
banást, robbantást. A németek felrobban-
tották a templomtornyot.

Hosszú évekig állt a csonka torony a há-
ború mementójaként emlékeztetve a tököli-
eket a nehéz időszakra. Új idők jöttek, kez-
detben még volt remény, hogy a megszállás
ellenére számíthat az emberek véleménye.

Tököliek intézhetik a falu dolgait, azon-
ban a remények gyorsan elszálltak. Egy
erőszakos, vallásellenes kisebbség került a
hatalomba, lett a szovjet, a kommunista ha-
talom szekértolója.

Tököl szellemisége, lényegi elkötelezett-
sége hithez, nemzetiségi hagyományokhoz,
magyarsághoz, a szülőföldhöz megmaradt,
s mindig akadályt jelentett számukra. Régi
ké pek tanúsítják a belső ellenállást, az
„ezekkel nem” gondolkodás ellenállás jeleit.
Látjuk a felrobbantott tornyot, a tető nélküli

templomot, a szétlőtt régi iskolaépületet, s
látjuk a méltóságteljesen hömpölygő kör-
menet több ezres sokaságát. Az egyházköz-
ség nem kapott segítséget, a hívek csak ma-
gukra számíthattak a helyreállítás feladata-
iban. Előbb tető került a templom fölé,
majd új oltárképet szenteltek fel, Feszty
Masa Mária születését ábrázoló festményét.
És megerősödött egy generáció, iparosok,
szakmunkások, akik elhatározták, visszaépí-
tik a tornyot. Kurán Márton, Szeltner Lajos
kőműves mesterek segédekkel, segítőkkel az
egyház vezetőinek, s a világi képviselő-tes-
tület támogatásával 1962. májusában meg-
kezdték a munkát, s térítés nélkül, a közös-
ségért végzett munkaként be is fejezték.
Mai szemmel bizony hiányos munkavé-
delmi felszerelésekkel, bátorságot igénylő
kőműves és ácsmunkát végeztek. Aminek
befejező mozzanata volt a háború viszontag-
ságait átvészelő nagy harang helyreemelése.
Az esemény óta eltelt ötven év, a fiatalabb
generációknak természetes, hogy áll a to-
rony, helyreállították a szószéket, gyönyör-
ködhetünk az oltárképben, pedig mindez
Kurán Márk, Szeltner Lajos és segítőik, az
adományozó hívek, szüleink, nagyszüleink
elkötelezettségének, faluszeretetének, áldo-
zatvállalásának köszönhető. Kötelességünk
a folytatás, amit a templombelső festése, fel-
újítása jelent. Városi támogatás és a hívek
adománya tette szebbé a templomot, s most
a városközpont rekonstrukciós programban
a templom teljes külső felújítására, megszé-
pítésére, s a környezet rendezésére is sor
kerül.

Emellett kötelességünk az emlékezés, a
köszönet kifejezése is akkor, ha arra alka-
lom kínálkozik.

A képviselő-testületi ülésen Kurán Márk
mellett valamennyi segítőnek köszönetet
mondtak. Szeltner Lajos, Kudó Simon, Szi-
lágyi György, Tomin János és Szilágyi
Simon családja személyesen is képviselte
magát az eseményen.



20 Tököli TükörANYAKÖNYVI HÍREK

SZüLETéSEK
2012. SZEPTEMbEr, OKTóbEr, NOVEMbEr

HóNAPbAN SZüLETETT GYErMEKEK

éberlein Levente szül.: 2012. szept. 05.
barna Jázmin szül.: 2012. szept. 14.
Turi Lénárd János szül.: 2012. okt. 01.
Pásztor Kira szül.: 2012. okt. 02.
ráth bence Zoltán szül.: 2012. okt. 12.
Horváth Ilona Zsuzsanna szül.: 2012. okt. 22.
Végh Mira Anna szül.: 2012. okt. 27.
Varga Tamás Endre szül.: 2012. nov. 01.
Szummer László szül.: 2012. nov. 12.
Vászin Petra szül.: 2012. nov. 17.
Miklós Hanna Luca szül.: 2012. nov. 26.
Sándor Ádám szül.: 2012. nov. 27.

HÁZASSÁGKÖTéSEK
2012. SZEPTEMbEr – DEcEMbEr HóNAPOKbAN

Páter Zsigmond – Sztojka Fanni 2012. szept. 21.
Szegedi Tamás – Oláh bernadett Mónika 2012. szept. 22.
Mező Sándor – Varga rita 2012. okt. 09.
Pásztor László – Szijártó Erika 2012. okt. 12.
radnics Péter – Horváth Edina 2012. okt. 12.
Vincze László – Palugyai Lívia 2012. nov. 16.
Kerekes József  Attila – Tallósi Nikolett 2012. dec. 01.
reményi Gergely bálint – Marics renáta 2012. dec. 01.

60 éves:
Farkas Pál – Marcsa Katalin
Surnyák Gergely – Háberle Mária
Schneider Mihály – Lerner Mária

50 éves:
Tomin Sándor – Sóskuti Teréz
Szabó János – Nagy Irma
Kormos Ferenc – Radnics Mária
Bolodár István – Bundics Júlianna
Szabó Lajos – Schuch Anna
Tóth József – Fehtl Margit
Vejmola József – Kaffer Katalin

25 éves:
Horváth István József – Bácsi Horváth Anna
Kovács József – Bráth Hajnalka
Rozgics Zoltán József – Mazák Éva Borbála
Varga Imre István – Kurán Ildikó
Horváth János – Horján Mária
Kőszeri Gyula – Dsupin Teodóra
Bolodár István – Gaál Katalin
Szécsi Sándor – Kovács Piroska
Hegedűs Gábor – Vejmola Erika

Horváth István – Nagy Ildikó
Nagy János Mihály – Jesenszky Viktória
Nagy Tibor – Farkas Erzsébet
Plausin János – Irházi Andrea

JUBILÁLÓ HÁZASPÁROK

HALÁLESETEK
2012. MÁJuS

Salya László élt 67 évet
2012 JúNIuS

Láng Zsolt élt 39 évet
2012. AuGuSZTuS

Szűcs József élt 73 évet
2012. SZEPTEMbEr

Ásin Alajos élt 51 évet
Kovács Jolánélt 79 évet
Kovács Károlyné

szül.: Horváth Mária élt 73 évet
Somogyi Jánosné

szül.: Surnyák Erzsébet élt 82 évet
2012. OKTóbEr

rácz Lajos élt 79 évet
Sipos Józsefné

szül.: Szabó Anna élt 93 évet
Szécsi Lajos élt 71 évet
Szemes István Dávid élt 5 napot
Gergics Péterné

szül.: Gnyálin Margit élt 82 évet
Garai rudolf élt 74 évet

2012. NOVEMbEr

bednanics István élt 84 évet
Wattamány Amadé élt 87 évet
Kecskés Lászlóné

szül.: Gyimesi Magdolna élt 59 évet
bruszt Jánosné

szül.: Bruszt Erzsébet Apollónia élt 80 évet
Ferancz Józsefné

szül.: Szívós Erzsébet élt 85 évet
Kenézlői Tibor élt 69 évet

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS
Szeretnénk köszönetünket kifejezni mindazoknak

a rokonoknak, ismerősöknek, szomszédoknak, akik
megjentek SALYA LÁSZLó temetésén, és együttérzésü-
ket fejezték ki a család mély fájdalmában.

(Salya László családja)
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Fazekas Sándor vidékfejlesztési
miniszter Szigetszentmiklóson

A kertészeti ágazat fontosságát és az agráriumban betöl-
tött szerepét hangsúlyozta Fazekas Sándor vidékfejlesztési
miniszter a 19. Hortus Hungaricus szakkiállítást megnyitó
beszédében Szigetszentmiklóson. A nemzetközi szakvásár
keretében a miniszter elhelyezte az első magyarországi
nagybani biopiac alapkövét is.

A miniszter elmondta: a kormány kiemelten támogatja a
vidéki mikro-, kis- és középvállalkozásokat, az egyéni és a
családi vállalkozásokat és azokat a mezőgazdasági ágazato-
kat, amelyek növelik a foglalkoztatottságot, ezért fordít
nagy figyelmet a kertészetre is. Ismertette: a teljes mező-
gazdasági kibocsátás mintegy 1.800 milliárd forint évente,
melyből a kertészet közel húsz százalékkal, 350 milliárd fo-
rintos termelési értékkel részesedik.

A tárca vezetője hangsúlyozta: „az unió új költségvetési idő-
szakában pedig minden lehetséges forrást megnyitunk a ker-
tészettel foglalkozó gazdák előtt". A 19. Hortus Hungaricus
Nemzetközi Szakkiállítás és Vásár megnyitóján Fazekas Sán-
dor kitért az első alkalommal bemutatkozó Magyar Termék-
stand fontosságára is, ahol 130 őstermelő és vállalkozás mu-
tatkozik be több mint 300 termékkel. Az első hazai nagybani
biopiac ünnepélyes alapkőletételén a miniszter emlékeztetett
arra, hogy a kiváló adottságok ellenére Magyarországon ma
az élelmiszernek csupán 1 százaléka biotermék. A miniszté-
rium elhatározott céljának nevezte, hogy a termelői piacok
segítésével, agrártámogatásokkal, valamint a kereskedelmi
csatornák szélesítésével hozzájáruljon a fejlődéshez, amihez
ugyanakkor a jogszabályi környezetet is át kell tekinteni. A
biopiac összesen 6800 négyzetméteren, a Flora Hungária
nagybani virágpiac mellett épül meg Szigetszentmiklóson.
A beruházó Ökológia Hungária Kft. mintegy 500 millió fo-
rintos fejlesztése várhatóan 2013 szeptemberére készül el.

Szervokormány-gyártás
Szigetszentmiklóson

A szigetszentmiklósi telephelyű Draspó-Tempó Kft. 203
millió forintot költ a közeljövőben az úgynevezett C-700-as
szervokormány hazai gyártási feltételeinek megteremté-
sére. A költségből több, mint 71 millió forintot uniós támo-
gatásból finanszíroz a cég – közölte a kft ügyvezetője.

Draspó Jenő tájékoztatása szerint a fejlesztés, illetve soro-
zatgyártás előtt álló C-700-as szervokormányt elsősorban a
6,5-8,5 tonna tengelyterhelésű autóbuszokba, nehéz-teher-
gépjárművekbe, speciális haszongépjárművekbe építik be.

Országjárásra indultak a kormánytagok,
hogy személyesen tájékoztassák

a polgárokat az ország, s egy adott
térség helyzetéről
A Szigetszentmiklósi Járásban a beszélge-

téssorozat első vendége dr. Kontrát Károly
BM parlamenti államtitkár volt. Kontrát
Károly Hoffman Pál országgyűlési képvise-
lővel és Szabó József Szigetszentmiklósi pol-
gármesterrel tartott előadást, válaszolt a
hallgatóság kérdéseire. Elmondta, fontos-

nak tartják, hogy a választók első kézből kapjanak infor-
mációt arról, honnan indultunk 2010-ben, s mik a kitűzött
céljaink, s hogy mi történt a ciklus feléig. A térség ügyeiről
beszélve elsősorban a közbiztonság területéről szólt. Ko-
moly változásnak nevezte a 48 fős rendőri létszámnövelést
és kiemelt feladatként szólt a rendőri munka körülménye-
inek javításáról, a kapitányság épületének felújításáról vagy
egy új elképzelés alapján a Szigetszentmiklósi Járási Hivatal
épületéhez közeli elhelyezéséről. Fontosnak tartotta meg-
jegyezni, hogy a gazdasági nehézségek ellenére a ciklus kö-
zepén még egyetlen kormány támogatottsága sem volt any-
nyira erős, mint a FIDESZ-KDNP kormányé. Szó esett a fó-
rumon a közigazgatási átalakításról, a bírói munka
javításának lakossági igényéről, a Kis-Duna projekt állásá-
ról, a munkanélküliségről, oktatásról is. Aktuális témaként
részletezve beszélt az önkormányzatok adósságkonszolidá-
ciójáról. Általában is problémásnak tartotta az ország, s a
családok eladósodottságát, s fontos célnak tartotta csökken-
tésüket. Az adósságkonszolidáció újra helyzetbe hozza az
önkormányzatokat, s a térségben is minden települést, vá-
rost érint. Az előzetes várakozások szerint 40-50 % adóssá-
gátvállalás várható az 5000 lakosnál nagyobb települések
esetében, s a teljes hitel kötelezettségét átvállalja a kormány
az 5000 alatti helységeknél. Kérdésekre adott válaszokban
elmondta, nemcsak a problémákon kell úrrá lenni, vissza
kell adni az embereknek a jövőbe vetett hitét is. A kormány
az ország rendbetételénél a terheket nem az állampolgá-
rokra kívánja helyezni, hanem bevonja ebbe a bankokat,
multi cégeket is.

Soltész Miklós szociális, család- és ifjúság-
ügyért felelős államtitkár országjáró körútja
során érkezett szerdán a városba, ahol kifejtette,
a kormány célja, hogy az adósságcsapdából a la-
kosságot és az önkormányzatokat is kivezesse.
Mint ismeretes, az 5 ezernél kisebb lélekszámú
települések adósságát teljes egészében rendezi a

kormány, míg az ennél népesebb városok esetében sávos adós-
ságrendezést alkalmaznak. Vagyis annál kevesebb állami forrás-
ból részesül egy önkormányzat, minél magasabb az iparűzési-
adó-bevétele. Soltész Miklós elmondta, Szigetszentmiklós tekin-
tetében konkrét számokról még nem lehet beszélni, hiszen még
folynak a tárgyalások, ám a város több mint 2 milliárdos adóssá-
gának 40, 50 vagy akár 60 százalékát is átvállalhatják. Hozzátette,
az adósság megszüntetése az ország minden polgárát érinti.

Orbán: A coca-cola jól jár velünk
A miniszterel-

nök számára a
Coca-Cola azt is
jelentette régen,
hogy „legalább
egy korty ere-
jéig” a nyugati vi-
lághoz tartozott.
Most új gyártó-
sort avatott a cég

dunaharaszti gyárában. Stratégiai partnerségi megállapodást
írt alá a kormány nevében Orbán Viktor miniszterelnök a
Coca-Cola HBC Magyarországgal pénteken a cég dunaha-
raszti székhelyén.
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KÖZOKTATÁSI VÁLTOZÁSOK
A jogszabályi előírásoknak megfelelően a tököli Weöres Sándor

általános iskola is felkészült az átalakulásra. A képviselő-testület
döntése értelmében az iskola üzemeltetését a város továbbra is
meg kívánja tartani. A pedagógusokat és az oktatási programokat
érintő változásokról Hoffman Pál polgármester, Giczi Miklós is-
kolaigazgató, Guthné Schneider Mária a Szárny-nyitogató Művé-
szeti Iskola igazgatója több alkalommal is egyeztetett dr. Pálos An-
namária tankerületi igazgatóval. A pedagógusok létszámára vo-
natkozóan bíztató az államilag finanszírozott státuszok helyzete.

Minden tököli pedagógusra szükség van, s januártól új stá-
tuszban folytatják a munkát. A képviselő-testület határozata alap-
ján Hoffman Pál polgármester aláírta a közoktatási megállapo-
dást, azonban néhány oktatási programról további egyeztetés
szükséges. Kedvező helyzetnek látszik, hogy esély van a testne-
velési tagozat, sportiskolai képzéssé alakítása, megmarad a
német nemzetiségi nyelvoktatás. A város számára fontos, de ál-
lamilag nem finanszírozott oktatási feladatok közül minden ma-
radhat, amit a város költségvetéséből képes finanszírozni. Döntés
született a gazdasági ügyintézői státusz átadásáról és a technikai
munkatársak Városközpont-fejlesztési Kft-hez kerüléséről is.

MEGJELENT A SZENNYVÍZTISZTÍTó-bőVÍTéS

KIVITELEZéSérE VONATKOZó KÖZbESZErZéSI KIÍrÁS
Fontos állomásához érkezett a Tököl Szennyvíztisztító rekonst-

rukcióját, bővítését biztosító folyamat. Az előkészítő munkák
után a megvalósítás kerül előtérbe. A 25001 m3/nap kapacitás-
bővülést, korszerűsítést és a Halásztelki bevezetés átalakítását
tartalmazó pályázat feltételei mindenki számára nyilvánosak, s
megfelelő felkészültségű vállalkozások számára teljesíthetők.

17,5 MFT TÁMOGATÁS ISKOLAI MűFüVES PÁLYÁrA
Az időjárásra tekintettel elhalasztották a Pesti úti lakótelepi

iskola sportolási, testnevelési feltételeit javító 20 * 40 méteres
műfüves pálya kivitelezési munkáit. A létesítményt, melyet vi-
lágítással is ellátnak, az uszoda mögötti területen építik meg,
kerítéssel és világítással is ellátják. Az elképzelések szerint
nemcsak az iskolások, hanem szabadidő sportolók, s az uszo-
dát használók körében is népszerű lesz.

SEGÍTSéG A DIÁKOKNAK
A Pest Megyei Kormányhivatal Munkaügyi Központja Rác-

kevei Kirendeltsége idén is komoly pályaválasztási segítséget
nyújtott a térség diákjainak. A többtíz bemutatkozó iskola, vál-
lalkozás hangulatos rendezvény keretében segíti a fiatalokat a
számukra megfelelő képzési forma megtalálásában. A régió
munkaügyi sajátosságait, a továbbtanulási, elhelyezkedési lehe-
tőségeket emelte ki Schwartz Gáspár, a kirendeltség vezetője.
Hoffman Pál országgyűlési képviselő, polgármester az egész
életen át tartó tanulás szükségességére hívta fel a figyelmet.

NAGY „éLET” AZ ÁLTALÁNOS ISKOLÁbAN
A városfejlesztési pályázathoz kapcsolódó 6 mini projektet

valósítanak meg, amelyek között sportnap, művészeti nap va-
lósul meg. A sportversenyek nagy érdeklődés mellett bonyo-
lódtak nemcsak a diákokat, a tanáraikat is megmozgatták.
Ugyancsak e program keretében rajzversenyt is szerveztek,
amelynek a Sportnaphoz, Ifjúsági Naphoz, nemzetiségi Ha-
gyományok Napjához hasonlóan nagy sikere volt.

600 DIÁK EMLéKEZETT AZ 1956-OS FOrrADALOM éS

SZAbADSÁGHArc OKTóbEr 23-AI éVFOrDuLóJÁN
Fontos hagyománya az általános iskolának a nemzeti ünne-

pekről való emlékezés. Az ünnepi műsort minden évben másik

osztályközösség készíti. Ebben az évben Korek Erika történe-
lem tanárnő és osztálya látványos, időnként döbbenetes effek-
tusokkal, lövésekkel, drámai párbeszédekkel mutatta be a for-
radalom és a megtorlás hangulatát. Teljesítményük elismerése
a diákoktól nem mindig tapasztalt feszült figyelem, mely az
előadást kísérte.

FEJLESZTéSEK éS JAVÍTÁSOK VÁrNAK

A TÖKÖLI KOMPrA
A révek felújításának pályázatát minden évben kiírják, me-

lyen a helyi szakemberek is indulnak, így tudják karbantartani
a hajókat és a szállításhoz szükséges különböző eszközöket.
Legutóbb 10 millió forintra pályáztak a tököli rámpa felújítá-
sára, melynek az állapota már sürgős javítást igényel. Emellett
várható még a szolgálatban lévő két hajó közül a nagyobbik
rendbehozatala, méghozzá pályázati pénzből, valamint a tököli
önkormányzat támogatásával, illetve saját erő felhasználásával.
A komp jelenleg reggel 7 órától napnyugtáig minden órában
útnak indul Tököl és Százhalombatta között. A folyamatos köz-
lekedésre az utasok a téli jégzajlások idejéig számíthatnak.

JóL ALAKuLTAK A bEVéTELEK TÖKÖLÖN.
A képviselő-testület legutóbbi ülésén tárgyalta az első félévi

gazdálkodásról szóló beszámolót. Az önkormányzat 737 millió
forint kiadást könyvelhetett el. A bevételi oldalon viszont 843
millió forint szerepel.

HAGYOMÁNY, KÖZÖSSéG, KISVÁrOS

ENNEK JEGYébEN FEJLőDIK TÖKÖL bELVÁrOSA
Ez is elhangzott a városközpont rehabilitációs pályázat csü-

törtöki sajtótájékoztatóval egybekötött nyitórendezvényén.
Mint arról már korábban beszámoltunk a projektnek köszön-
hetően közterek szépülnek meg, a sportcsarnok és a művelő-
dési ház átalakul, illetve új üzletház épül. Ezen kívül pedig a
város egy modern piactérrel is bővül. A beruházások idén ősz-
szel kezdődtek és várhatóan 2013 tavaszán fejeződnek be. A
pályázatnak köszönhetően nemcsak a város, hanem a kultu-
rális élet is fejlődik. Az elkülönített programalapból ugyanis a
helyi civil szervezetek identitást erősítő kulturális, és sport ren-
dezvényeket szervezhetnek a lakosság számára. A rendezvé-
nyen a polgármester kiemelte, Tököl korábban még soha nem
esett át ilyen látványos és tartalmas fejlesztésen, ilyen rövid idő-
szak alatt.

ÁTéPÍTIK A PArKOLóT
A Városfejlesztő pályázat részeként ugyanis megújul a sport-

csarnok. A parkolót teljesen átépítik, így decemberig nincs le-
hetőség nagyobb rendezvény lebonyolítására, hiszen a környé-
ken nincs elég parkolóhely. Az épületet ezért ebben az időszak-
ban nem az Aradi, hanem a Kossuth Lajos út felől lehet
megközelíteni.

ENYHE TéLrE VÁGYIK A VÁrOS –
A HATÁrIDőK TArTÁSÁHOZ AZ IDőJÁrÁSNAK IS

„PArTNErNEK” KELL LENNIE
Tökölön az ősz elején több helyszínen kezdődtek építkezések

és átalakítások. Mint ismert, a városban egy európai uniós pá-
lyázatnak köszönhetően megújul néhány intézmény, illetve a
közterek is átalakulnak. Az aktuális tervek szerint  március vé-
gére kell befejezni a munkálatokat. Az ütemtervek azonban
csak jó idő esetén tarthatók. Egy hosszabb és keményebb tél
már kisebb módosításokhoz vezethet. A város vezetősége azon-
ban optimista és örömmel veszi, hogy amióta a gyakorlatban is
elkezdődött a beruházás, az emberek is sokkal érdeklődőbbek.
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„Az Ige testté lett,
közöttünk lakott, és

láttuk az ő dicsőségét...”
Izgalmas és mozgalmas évet köszönhet az

Úr Istennek a református gyülekezet. Hosz-
szú évek társegyházközségi kapcsolata
után-hiszen Szigethalomhoz és Halásztelek-
hez is tartozott a reformátusság – 2012. ja-
nuár 1-jétől önálló életet kezdett a közel 50
éves gyülekezet.

Nem kevés izgalommal láttunk neki az
új Presbitériummal a feladatok elvégzésé-
hez. Hálát kell adnunk a mi Urunknak,
mert megáldotta gyülekezetünket. A hit,
szeretet és elfogadás ott van közöttünk.
Egy szívvel és egy Lélekkel munkálkodunk
az Evangélium terjedéséért, a gyülekezet
növekedéséért. Mindezek közben pedig
igazi közösséggé, családdá formálódunk.

Lelkipásztorként öröm átélnem, hogy a
tököli testvéreknek fontos a Templom és
környékének szépsége, ápolsága, hiszen
egész évben gondozták, szépítgették. Az
évben örömmel éltük meg együtt a külön-
böző felekezetű zenekarok koncertjét is-
tentiszteleti alkalmainkon.

Csodaként tekintettünk a lelkesedő
gyermekseregre, akik nyári programjain-
kon vettek részt, és ezúton is köszönjük
azon tököli lakosok segítségét, akik részt
vettek a szervezésben, kirándulásokon il-
letve örömmel vezették körbe az örökké
hangoskodó, mozgolódó gyermekeinket.

Életre szóló emlékeket szereztünk a pár
napos gyülekezeti kiránduláson, amikor –
kicsik és nagyok – Göncre, Vizsolyba, Sá-
rospatakra látogattunk vagy megcsodáltuk
a miskolci Deszkaemplomot. Nagy várada-
lommal láttuk neki a Parókia felújításának,
amely Egyházmegyei támogatással kará-
csonyra lakható lesz, így a családommal
már a tököli otthonunkban ünnepelhetjük
az Úr Jézus Krisztus születésének ünnepét.

Néhány esemény, de a kedves olvasó lát-
hatja, hogy az Élet munkálkodik közöt-
tünk. És láthatja bárki, aki eljön hozzánk
és részt vesz alkalmainkon, hisz mindenkit
szeretettel várunk és Jézus Krisztussal
együtt mondjuk: „...aki énhozzám, azt én
nem küldöm el...”.

Szeretettel várunk mindenkit ünnepi al-
kalmainkra:
• December 24-én 16 órától

családi istentisztelet a gyermekek szerep-
lésével

• December 25-én 11 órától
úrvacsorás karácsonyi istentisztelet

• December 26-án 11 órától
karácsonyi istentisztelet

• December 31-én 18 órától
Óévi istentisztelet.

• 2013. január 1-én 11 órakor
Újévi istentisztelet.
Áldott karácsonyi ünnepeket és boldog új

évet kívánok!
Nt. Nátulyné Szabolcsik Eszter

lelkipásztor

Gyermekprogramok
a református egyház-

községben
Újult erővel vágott bele a gyülekezet gyer-

mekei „összegyűjtéséhez”. „Engedjétek hoz-
zám…” (Mk 10,13) mondta Jézus, s ennek
szellemében aktív nyári programokkal ör-
vendeztettük meg a jövő gyülekezetének tag-
jait.

Az immár szokásossá vált gyülekezeti tá-
borunk, a nyári szünet utolsó hetére esett.
Amíg a szülők könyvet csomagoltak, intéz-
ték az iskolakezdéssel kapcsolatos dolgo-
kat, addig a gyermekek a Tököli Önkor-
mányzat jóvoltából, a parkerdei táborban
élvezték a szünet utolsó napjait. Még min-
dig fontos hangsúlyozni, hogy ennek a tá-
bornak az ellátása, kizárólag adományok-
ból, a tököli és halásztelki vállalkozók és
gyülekezeti felajánlásokból történt. Ezúton
is hálásak vagyunk mindazoknak akik ado-
mányaikkal segítették a tábort, és termé-
szetesen azoknak is akik segítő kezet nyúj-

tottak a konyhai munkához, a gyermek-
programok vezetéséhez.

A nyári szünet pénteki napjait kísérleti
jelleggel indítottuk a gyermekek szá-
mára. reggel 9 órától gyülekeztünk, 10
órától Istentisztelet, majd különböző té-
mákhoz kapcsolódó programokat szer-
veztünk.

Szeretet – témakör keretében, látogatást
tettünk a tököli Elek-Ágh kutyamenhe-
lyen, ahol a gyermekek az állateledelért
cserébe, nagyon-nagyon sok kutyaszerete-
tet kaptak. 

Hagyományaink – témakörén belül az
idősek tiszteletéről, családfánkról, és tör-
ténelmi emlékeinkről beszélgettünk. Láto-
gatást tettünk a tököli faluházban és meg-
látogattuk a Római Katolikus templomot.
Környezetünk története- témában Százha-

lombattai Matrica múzeumban és a Régé-
szeti parkban tettünk látogatást. A napot a
gyermekek legnagyobb örömére a Tököli
Repülőtéren zártuk. A kirándulások alkal-
mával komppal közlekedtünk, ezúton is
köszönetünket fejezzük ki a jótékony célú
utaztatásért, a kompjárat üzemeltetőjének. 

A test a lélek hordozója – egészségünk
fontosságának hangsúlyozására, az egész-
séges táplálkozásra való figyelemfelkeltés
céljából nagy szeretettel látott minket ven-
dégül tehenészetében, Ágics Péter és csa-
ládja. Itt megismerkedtünk a cég rövid
történetével, az erőt nem kímélő munká-
val, és nagyon finom kóstolót is kaptunk.

A gyermekprogramokat befejezni nem,
csak újrakezdeni, újraszervezni  lehet.
Karácsony közeledtével, az adventi idő-
szakban kézműves foglalkozásra várjuk a
gyermekeket. 2012 december 14-én, dél-
után 16 órától minden érdeklődőt szere-
tettel várunk, pogácsával, meleg teával és
rengeteg színes, karácsonyi ötlettel. Az itt
készült munkákat a gyerekek hazavihetik.

Minden vasárnap a rendes Istentisztelet
időkeretében, (11 óra) gyermek Istentisz-
teletet tartunk, a templom gyülekezeti ter-
mében. Ezúton is bátorítjuk a kedves test-
véreket, jöjjenek, hozzák gyermekeiket,
mert Jézus is így kívánja tőlünk.

Összeállította: Ecsedi Beáta
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Vasárnap, egy színvonalas versennyel nyitott a Szigetszent-
miklós Városi Sportcsarnok. A szombati megnyitót követő
első versenyen 5 ország 36 klubjának 269 versenyzője ne-
vezet. A késő estig tartó küzdelmek három szabályrendszer-
ben folytak, utánpótlás és felnőtt korosztályokban.

Szabó József polgármester megnyitója után az első „po-
fonok” reggel 10 órakor csattantak. A délelőttön az után-
pótlásé volt a főszerep, akik a négy páston hatalmas presz-
tízs csatákat vívtak és evvel kellő hangulatba hozva a néző-
ket. Az erre a korosztályra és szüleikre jellemző nagy
érzelmi hőfok, a bírókat is nagy feladat elé állítja, de ettől
kerek és élő az egész. Az estig tartó versenyt megtekintette
és díjakat adott át Dr. Leyrer Richárd a MOB alelnöke, aki
pozitívan nyilatkozott a létesítmény színvonaláról és a kick-
box jövőjével kapcsolatban.

A Vajda Papír Kupát az egyéni eredmények alapján végül
a kiváló utánpótlással rendelkező és a versenyt rendező
hazai klub csapata nyerte, így a Szigetszentmiklós Városi
Sportcsarnoknak ez jó „entrée-ja” volt és kívánjuk, hogy az
itt folyó hazai rendezésű küzdelmek eredményére továbbra
is ez legyen jellemző.

A versenyről híreket halhattak az MTV sportműsorában
és az elkövetkező napokban rövid összefoglalót a Lakihegy
Rádióban halhatnak, valamint a Dunamédia TV és a Kis
Duna televízióban láthatnak.

A csapatverseny végeredménye:
I. Szigetszentmiklós - Tököl Sportegyesület
II. Király Team – Budapest
III. Debreczeni Team – Békéscsaba
bővebb információ: www.kickboxsziget.hu
A verseny szponzorai voltak:
Vajda Papír Kft., OBO Bettermann, Hidrográd Kft.,

Sportrend Kft., Gál Pincészet Szigetcsép, Opel Molnár.

Köszönjük szponzoraink támogatását és a színvonalas le-
bonyolításban segédkező szülők munkáját.

Külön köszönjük Szigetszentmiklós Város segítő és támo-
gató hozzáállását.

Goju Kupa 2012
Nyílt Nemzetközi egyéni kata, kumite karate verseny

Egyesületünk 1 fővel képviseltette magát Szombathelyen
a Haladás Sportcsarnokban. Debreczeni Gergely
2012.10.06-án kata versenyszámban II. helyezett lett. 

Teljesítményére büszke az egész csapat!

III. Goju-ryu
Sziget Kupa

2012. 10. 21-én rendeztük
meg 3. kupánkat. Visszajel-
zések alapján az eddigi leg-
jobbat. A főbíró Pudner Ba-
lázs volt, aki remek munkát
végzett.

A jó bírói munkának, és
gyerekeink teljesítményé-
nek köszönhetően kiváló
eredmények születtek.
Ismét sikerült elérnünk,
hogy első második helyen
saját KAKUSEI-es ver-
senyző álljon. :-)

TÖKÖLI SZAKOSZTÁLY ErEDMéNYEI:
Aranyérmes: Bene Katalin – kumite
Ezüstérmesek:

• Bene Zsuzsanna – kata
• Bene Katalin – kata
• Debreceni Gergely – kumite
• Koch Róbert – kata
• Kalapács Márk – kata

bronzérmesek:
• KAKUSEI lány csapat

(Bene Kata, Bene Zsuzsi, Kovács Nóri) – kata
• Kovács Nóra – kata és kumite
• Debreceni Gergely – kata
• Koch Róbert – kata
• Kalapács Márk – kumite
• Jokán Márk – kata
• Tordai Balázs – kata és kumite

Beszámoló
a 2012. november 18-án
megrendezésre került

Ooops Vajda Papír kupa
nemzetközi kick-box versenyrôl
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Eltérő okok miatt mind a női, mind a férficsapatunk új osztályban kezdte az őszi bajnoki szezont. A hölgyek az NB-II. bravúrosan megszerzett ezüstérme
után egy osztállyal feljebb az NB-I/B-ben, a férfiak a vezetés fiatalítási törekvései miatt egy osztállyal lejjebb, az NB-II-ben játszanak. Női csapatunk az Érd
játékosával Oláh Nórával, a Budaörsről visszatérő Kovács Kingával és a Dunavarsányból érkezett Balla Anitával erősödött. A csapat a bajnokság közben
érezte meg igazi erejét, s várakozás fölött teljesít. Az erősebb csapatok megszorítására idegenben még nem vagyunk képesek, ezt mutatja a mohácsi, szek-
szárdi, pilisvörösvári vereségünk. Otthon viszont képesek voltunk a Győr II. csapatának legyőzésére úgy, hogy a csapat teljesítményéhez Konkoly Csaba,
a győriek kiváló edzője is gratulált. A Ferencváros II. csapata is csak az utolsó másodpercekben döntötte el a maga javára a találkozót. Az NB-II-es sikereket
az erős második félidő, s a végsőkig történő küzdés eredményezte. Ezt a mentalitást kell a magasabb osztályban is érvényre juttatni. A nézőszórakoztató,
izgalmas találkozókat egyre több szurkoló tekinti meg. Kimagasló egyéni teljesítmények, jó csapatmunka jellemzik a győztes mérkőzéseket. Diószegi Diána
káprázatos formában véd, Böjtös Andrea csapatkapitányhoz méltóan húzza társait. Oláh Nóri gólerős, Balla Anita technikás játéka új színt jelent. Vitányi
Attila és Elena Kordyuk edzők szerint még több is van a csapatban, nagyobb fegyelmezettséggel, több jó egyéni teljesítménnyel, a játékosok összecsiszoló-
dásával tavaszig tovább fejlődhetünk. Jó jel, hogy a lányok átérezték a kihívást, és nyártól keményen készültek. Munkahelyi, iskolai elfoglaltságukat ala-
kították úgy, hogy minél több edzésen részt vehessenek. A tapasztalt játékosaink Cziráki Klaudia, Marosi Kriszti és Rita, Kovács Kinga is fiatalok még. Bíz-
tató, hogy a versenyzői pályafutás elején tartó Takács Kitty, Tóth Szabina, Győrffy Alexandra is komoly fejlődést mutat. Megnőtt az érdeklődés is Tököl
iránt, jó néhány játékos jelentkezett be, hogy szívesen játszana nálunk. A vezetés azonban bízik az NB-II-es csapat gerincében és a tehetséges fiatalokban.
Takács Niki, Marlyin Dorina, Rozgics Rebeka, Viszlai Réka, Takács Barbara, Vitányi Réka, Kovács Bettina, Lovászi Réka, Rozgics Klaudia, Zsíros Adrienn
fejlődését gyorsítja, hogy a felnőtt csapattal edzhetnek, s nagyobb iramú, keményebb NB-I/B-s ifjúsági mérkőzéseket játszhatnak.

Tisztes helytállás az Nb I/b-ben böjtös Andrea csapatkapitány kapura lő

FÉRFICSAPATUNK EDZÕJE DR. SZABÓ GÁBOR NEHÉZ FELADATOT VÁLLALT
Eredményes NB-II-es szereplés, és a tököli fiatalok egyre gyakoribb szerepeltetése a vezetők elvárása a szezon folyamán. Eddig a feladat teljesítése ki-

válóan sikerült. Csapatunk a mezőny első feléhez tartozik. A kiemelkedő Vecsés és Bp. Honvéd megszorítása, illetve legyőzése mellett szép győzelmek
sorakoznak az eredménylistán. A szomszédvárak elleni összecsapások, Dunaharaszti, Ercsi, Szigetszentmiklós a régi idők hangulatát idézték. A Dunaha-
raszti sima legyőzése, az Ercsiben elszenvedett egy gólos vereség után forró hangulatú légkörben 400 néző előtt a papírformát felborítva ismét legyőztük
a Szigetszentmiklóst. Ezek a találkozók ötven éves hagyományra tekintenek vissza. Az idősebb szurkolók sem nagyon emlékeznek szigetszentmiklósi győ-
zelemre, az utolsó húsz évben ez egyszer fordult elő. Az új tököli csapat óriási szenvedéllyel, tököli szívvel küzdött, s bebizonyította, az egymás elleni ran-
gadók eredménye megjósolhatatlan. Jakab István, Krichenbaum Tibor, Bazsik János tapasztalata nagy segítség a tököli játékosok számára. Balogh Attila
és Beszkid Béla teljesítményéről mindent elmond, hogy Balogh Attila 90 góllal vezeti a góllövő listát, s Beszkid Béla (62) is alig marad el tőle.

Pataki Laci csapatkapitányként és játékosként is istápolja a fiatalokat, akik közül Bús Benjámin, Gál Norbert, Bakonyi Tibor, Balogh Zoltán, Szi-
ron András, Makula Peti, Czehelnik Zsolt, Kutula Feri már most bizonyították, hogy hosszú távon lehet számítani rájuk. A szakosztályvezetés célja lé-
pésről-lépésre haladva beleerősödni a mezőnybe, majd az első három közé kerülni.

TISZTES HELYTÁLLÁS

Nb I/b nyugat női junior
kézilabda eredmények

Nb I/b nyugat női
kézilabda eredmények

Nb II. dél férfi
kézilabda eredmények

Nb II dél férfi junior
kézilabda eredmények



26 Tököli TükörLABDARÚGÁS

Egy mérkôzésen múlott az ôszi elsôség
Az utolsó fordulóig kiélezett küzdelem folyt az Nb-III. Alföld csoport-

jában. Tököl a Monor elleni mérkõzésen óriási csatában fordított, s nyert
3:1-re. A Dunaharaszti mögötti két pont hátrányt látva sajnálhatjuk igazán,
hogy Dunaharasztiban nem éltünk a kínálkozó lehetõségekkel. rendkívül
szoros az élmezõny, tavasszal még minden lehet. Hamar István és Hollik
András edzõk maximális elismeréssel beszélnek a fiúk teljesítményérõl.
Az elõzõ szezonnál biztosabban jó mérkõzéseket játszva kerültek egyre fel-
jebb. A csapatok nagy része a jövõre is Nb-III-as tagságot jelentõ elsõ öt
helyekért hajt, legalább öten a bajnoki címre is esélyesek.

Hamar István: erõs csoportban vagyunk a nem-
rég még NB-II Vecsés, a tavalyi bajnok Dunaha-
raszti, a nagy terveket szövõ Soroksár és Nagykõrös
mellett a Dabas, Üllõ, Monor is remek csapatot küld
pályára hétrõl-hétre. A tavalyelõtti bajnoki cím utáni
licenc kudarc megviselte a játékosokat. Tavasszal
már rendezõdtek a viszonyok, s motiváltan játszot-
tak a fiúk. A mostani bajnokság igen jó színvonalú,
kemények, küzdelmesek a meccsek. Nincs lehetõség

a kihagyásra, a csapatunk mérkõzésrõl-mérkõzésre javulva jutott félidõben
a dobogóra. Összeszokott, érett játékot nyújtunk a fiatalos lelkesedés ellen-
súlyozza a más csapatokban játszó labdarúgók nagyobb tapasztalatát. Iga-
zán jó futballt játszó csapatok, az ellenfelek, így a tavasz rendkívül izgalmas,
éles meccseket ígér. Meg akarjuk nyerni a bajnokságot, feladni a leckét,
hogy vállalható-e a Nemzeti Bajnokság másodosztálya.

Az MLSZ komoly segítséget ad ma már a csapatoknak. Javulhatnak a felké-
szülési körülményeink, ha a tervezett mûfüves pályák elkészülnének. A jó ered-
mények mellett a tököli származású, kötõdésû játékosok megtartása, beépítése
is feladat. Balázs Levente, Váradi Róbert, Palásti Sándor hosszú évek óta ját-
szanak nálunk. Igazi tököli szenvedéllyel. Radnics László mellett a fiatal tökö-
liekre is számít a szakvezetés. Joszkin Márk, Csukás Krisztián játéka egyre biz-
tatóbb, s a Terbócs Richárd és Vetõ Márk is a felnõtt csapat kapuját döngeti.

A játékosok minden elismerést megérdemelnek:
Kapusok: Balázs Levente, Kóré Norbert
Mezõnyjátékosok: Guba Tibor, Polgár Attila, Hacker Bence, Váradi Ró-

bert, Telegdi Gergõ, Herczog Gyula, Balogh Zoltán, Riedl József, Palásti
Sándor, Barbai Gábor, Joszkin Márk, Harsányi Barna, Radnics László, Csu-
kás Krisztián, Langó László, Frank Tamás, Szabó Normert, Hamar István.

Igazi csapatként értük el ezt a sikeres helyezést.
Jó érzés, hogy Tököl városa büszke a Nagy Béla elnök által irányított szak-

osztály eredményeire, ahol a felnõtt csapat mellett az utánpótlás is egyre inkább
izmosodik. Száznál is több gyerek futballozik a korosztályos csapatokban, s bi-
zony igencsak szükség van az új pályákra, a javuló edzési lehetõségekre. A városi
segítség mellett köszönet illeti a támogatókat (VITÉP Kft., FittingKer, TVCS
Kft., Dunagép Bt.), akik a napi mûködést és a pályafejlesztéseket is segítik.

Jót tesz a színvonalnak az átszervezés
Jól zárta az õszi idényt a Tököl együttese az Nb

III, Alföld-cso portjában. A Pest megyei gárda az
elõkelõ 2. pozícióból várhatja a tavaszi folytatást. Hol-
lik András (képünkön), a csapat vezetõedzõje a Spor-
szeletnek beszélt az elmúlt hónapok történéseirõl.

Hogyan értékeli a csapat õszi idény ben nyújtott teljesít-
ményét? kérdeztük - Hollik Andrást, a Tököl
vezetõedzõjét.

Úgy érzem, nagyobb összpontosítás sal akár ennél
jobban is zárhattuk volna az õszt, ennek ellenére nem vagyok elége detlen a
megszerzett 25 ponttal, de lehe tett volna jobb is. Jól látható, hogy nagyon szo-
ros az élboly. Bízom benne, hogy ta vasszal még jobbak leszünk, megszilár dítjuk
helyünket és továbbra is tagjai le szünk az átalakuló NB III-as mezõnynek.

Mennyire volt nyomás a szezon elõtt a Tökölön a bajnokság átszervezése miatt?
Teher nem volt rajtunk. Sõt, úgy érzem, az átalakítás még pozitív ha-

tással is volt a szezonra, hiszen a csapatok sok kal támadóbb szellemben
lépnek pályára. Szerencsére már nem él az a mondás, miszerint idegen-
ben jó az iksz, míg ott hon kell gyõzni. Az elsõ hatba kerülésért nagy csaták
voltak és lesznek is. A gól ratörõ, attraktív játék lett a domináns a bajnok-
ságban. Ez mindenképpen jót tesz a pontvadászat színvonalának.

Az NB III, Alföld csoportjában jelen leg az elsõ öt helyen Pest megyei alakulatok
állnak. Mi a véleménye errõl?

Ez most csak pillanatnyi állás, mert a vidéki gárdák is roppant erõsek.
Ott van például a Gyula és a Mórahalom is, na gyon jó csapatnak tartom
õket. Biztos va gyok benne, tavasszal jelentõs szerep jut még nekik. Ugyan-
akkor az is tény, hogy Budapest közelsége elõnyt ad a Pest me gyei csapa-
toknak. Rengeteg jó képességû játékost ad a fõváros. Ezek a focisták álta-
lában a Budapest közeli településekre igazolnak.

Kialakult-e már a téli menetrendjük?
A bajnokság lezárult, ám nem hagy tuk abba a munkát. December 15-ig még

heti két edzést tartunk, utána lesz egy kis szünet, de január 7-én már belevágunk
a munkába. Heti hat tréninggel, illetve edzõmeccsekkel készülünk a márciusi
folytatásra. Szükségünk is van a kemény alapozásra, mert nehéz tavasz vár ránk.

Terveznek-e erõsítéseket a télen? Vannak-e esetleg hiányposztok Tökölön?
Két poszton jó lenne erõsítenünk. Szükségünk lenne egy védekezõ kö-

zép pályásra és egy támadóra, azonban csak akkor fogunk igazolni, ha si-
kerül egy játékerõben és emberileg is megfelelõ sze mélyt találni. Amennyi-
ben nem egy át szervezés elõtt álló bajnokságban lennénk most, akkor nem
is lenne szükség új iga zolásokra.

A saját utánpótlásból fiatalokat eset leg fel tud vinni a felnõtt keretbe?
Élünk az utánpótlásképzésünk nyújtotta lehetõséggel. Az idei szezon-

ban két helyi fiatalt sikerült beépíteni a csapatba, akik szerencsére jól telje -
sítenek. Egy éven belül szerintem to vábbi két-három ifjú tehetséget tudok
hasznosítani az elsõ csapatban. Jó len ne már most beépíteni õket, de sajnos
a jelenlegi helyzetben, az eredmény kényszer miatt, amely az átszervezés
miatt van, leginkább rutinos labdarú gókra van szüksége a csapatnak.

Mit vár a tavaszi idénytõl?
Jövõre mindenképpen támadójátékot felvonultatva kell gyûjtögetnünk

a gyõ zelmeket, s ezzel együtt a pontokat. Min dent megteszünk azért, hogy
megtartsuk elõkelõ õszi pozíciónkat, vagy akár javít sunk is rajta, és ez által
továbbra is az NB III-ban szerepeljük.

(Gallai Gergõ - Sportszelet)

AZ ÁLLÁS AZ õSZI IDéNY VéGéN

Dunaharaszti – Tököl 0-0
Dunaharaszti, 150 nézõ. Vezette: Szalai Z. /8; 9/ (Czerovszki M., Gyikó T.)
DuNAHArASZTI MTK: Vasvári Z. 7 - Grimm F. 5, Ughy M. 6, Rétsági Á.

6, Dallos G. 6 - Lázár Sz. 6, Németh G. 6, Kovacsik T. 5 (Kerezsi M. 0,76. p.),
Kiss G. 5 (Rebecsák Sz. 0,62. p.) - Dabasi K. 6, Miholics M. 5. Edzõ: Króner Péter.

TÖKÖL VSK: Balázs L. 0 - Guba T. 8, Polgár A. 7, Hacker B. 7, Váradi
R. 7 - Balogh Z. 7, Riedl J. 7, Palásti S. 7, Barbai G. 8 - Harsányi B. 7 (Rad-
nics L. 0,64. p.), Langó L. 7. Edzõ: Hollik András.

SÁrGA LAP: Grimm F, Lázár Sz., Kiss G., Mi holics M, Rebecsák Sz.,
ill. Guba T., Harsányi B.

KróNEr PéTEr: - Két hasonló képességû csapat találkozóján igazságos eredmény
született. A mezõnyben jobban játszott a Tököl, de nagyobb helyzeteink nekünk voltak.

HOLLIK ANDrÁS: - Az egész mérkõzésen a mi akaratunk érvényesült, azon-
ban a szépszámú helyze teinkbõl nem tudtunk gólt elérni, amely több esetben a Duna-
haraszti hálóõrének volt betudható. Neki üzen ném, a lenyugvó napnak is van ereje.

Monor – Tököl 1-3 (1-0)
Monor, 200 nézõ. Vezette: Mátéffy R. /7; 9/ (Bíró Zs., Feith Zs.)
MONOrI SE: Vezér Á. 5 - Csáki N. 5, Villányi G. 5-2=3, Ribi I. 5, Kovács H.

5 - Csõke I. 5, Gaál M. 5, Horváth D. 5 (Magyar T. 0, 64. p.), Benke B. 5 (Lengyel
R. 0,89. p.) - Selei A. 6, Csikós F. 5 (Kinder L. 0,77. p.). Játékos-edzõ: Vezér Ádám.

TÖKÖLI VSK: Balázs L. 0 - Herczog Gy. 7 (Telegdi G. 7, a szünetben),
Guba T. 7, Harsányi B. 7 (Radnics L. 8, 59. p.), Váradi R. 7 - Riedl J. 8, Pa-
lásti S. 9, Joszkin M. 9 (Hamar I. 0,70. p.), Barbai G. 8 - Langó L. 7, Frank
T. 8. Edzõ: Hollik András.

GóL: Selei A., ill. Langó L., Radnics L., Frank T. SÁrGA LAP: Kovács
H., Selei A„ Villányi G, ill. Harsányi B., Riedl J., Barbai G. KIÁLLÍTVA:
Villányi G. a 73. percben (a második sárga lap után).

VEZér ÁDÁM: - 75 percig az történt a pályán, amit mi akartunk, utána vi-
szont az egész féléves tel jesítményünket leromboltuk…

csalódott, hogy a remek õszi szereplés ellenére a dobogóra sem fért
fel a monori együttes?

Igen, borzasztóan csalódott vagyok, mert nekünk a játéktudás és játékintelligen-
cia alapján minimum a második helyen lenne a helyünk. Rengeteg helyzetünk
van, a gólok számában azonban sajnos ez nem mutat kozik meg.

HOLLIK ANDrÁS: - Öt játékosunkat nélkülözve álltunk ki erre a ran-
gadóra, ahol az elsõ félidõben gyen gén futballoztunk, majd a második já-
tékrészben teljesen átvettük a találkozó irányítását, a végére pedig
bedarál tuk ellenfelünket. Tisztelettel megköszönöm játékosaim, kollégáim
és a vezetõk hozzáállását a félévhez, s bízom az eredményes folytatásban.
Kellemes ünnepeket kívánok minden sportbarátnak!
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egy különleges „karácsonyfa”

Férfiak száma: 5.032 fő                                          Nők száma: 5.384 fő
A Központi Statisztikai Hivatal kérésünkre 2012. január 1. adataiból érdekes, sokat mondó „korfát” állított össze. A Tö-

kölön élő férfiak és nők éves létszámának egymás mellé állításával egy széles alapú, valóban karácsonyfát idéző ábrának
kellene megjelennie. Sajnos a születésszám csökkenést a beköltözések sem tudják ellensúlyozni, s a korfa a 0 és 35 éves
korúak esetében keskenyebb, mint a 38-40 évesek létszámát mutató „fatörzs” esetében. Míg a 35-36 éveseknél évente kb.
120 nőt és 130 férfit találunk, a 0-30 évesek esetében ez a szám a grafikonon a nőknél és férfiaknál is 50 és 70 között van.
A férfi és nő arány a 65 év fölöttieknél mutat igazán lényeges különbséget, ami aztán a 80 és 90 közöttiek esetében már
igazán döbbenetessé válik, de 70 körül is nagy.

Öröm, hogy a grafikon legutolsó sora jelentős számú 90 év fölötti tökölit mutat. A közel 30 nő és 28 körüli férfi születésnapja
már közös öröm. Érdekesség, hogy van olyan év, az 1986-osoké, ahol a 28 nő mellett nincs egyetlen egy férfi sem. Az ábra mu-
tatja, hogy nem mindegy, milyen a kormány viszonya a családok terheihez, a gyermekvállaláshoz. A „korfa” még sok érdekes-
séget mutat, aminek böngészéséhez, értékeléséhez szórakoztató és hasznos elemzést kívánunk.
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TÖKÖLI ADVENT

Az Adventi várakozás hangulatát Tökölön az elmúlt években a katolikus templomban hallható egyházi kórusi programok, s a Szárny-
nyitogató Alapfokú Művészeti Iskola diákjainak, s tanárainak műsora jelentette. A Városközpont projekt lehetőségével élve a művészeti
iskola és a képviselő-testület most egy nagyszabású adventi eseményt szervez december 21-én. A Polgármesteri Hivatal, illetve a Mil-
lenniumi Park építési munkái miatt a Piac téren kerül sor a tököli kórusok, zenekarok karácsonyt idéző műsorainak bemutatására.
Az eseményt igazi közösségi találkozási alkalomnak szánják, ahol forralt bor és sültek teszik teljessé a beszélgetést, s a programban
való gyönyörködést.

ÁLL A VÁrOS KArÁcSONYFÁJA éS A TÖKÖLI bETLEHEM

A Piac téren elhelyezett, fenyőfa és a Szent család szépen megvilá-
gítva valódi karácsonyi hangulatot áraszt. Új kezdeményezés az ország-
zászló helyett az adventi, karácsonyi ünnepekre elhelyezett karácsonyi
fenyőkoszorú. A Fő utcai látvány minden arra közlekedő számára fel-
villantja a karácsonyi üzenetet, Jézus születésének misztériumát.

SZÍVMELENGETő

KArÁcSONYI üNNEPSéGEKET TArTANAK

A TÖKÖLI óVODÁKbAN

A helyi hagyományokra is építő karácsonyi betlehe-
mezés hangulata nemcsak a gyermekeket érinti meg,
a szülők számára is emlékezetes.

A hangosan, szépen ver-
selő, éneklő gyermekek
lelkében minden bizony-
nyal életre szóló élmény
marad a kis Jézus megszü-
letése, a szent család és a
háromkirályok találkozása,
és az angyalok, pásztorok
világának megismerése.

NYuGDÍJAS KArÁcSONY

Hagyományos módon, 2012. december 10-én ünnepi műsor ke-
retében köszöntötte Tököl Város Önkormányzata nevében Hoff-
man Pál polgármester és Tököl város képviselőtestülete nevében
a tököli nyugdíjasokat Dr. Vass Lucia alpolgármester és Bosnyák
Simonné Oktatási, Művelődési és Sport Bizottság elnöke. Balázs
Fecó műsorát követően az időseknek ajándékkal kedveskedtek.


